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1. Občianske združenie Brána do života 

 

1.1. Identifikačné údaje 

 

Názov organizácie: Občianske združenie Brána do života 

Sídlo: Medveďovej 4, 851 04 Bratislava  

IČO: 31804713 

zriaďovateľ: Občianske združenie Brána do života 

zapísané v registri MO/MV SR: VVS/ 91-900/90 – 162 39 

Bankové spojenie: Poštová banka, a.s.  

IBAN: SK76 6500 0000 0000 2018 1291 

webové sídlo: www.branadozivota.sk 

riaditeľka, štatutárna zástupkyňa OZ: Mgr. Viera Stráňavová 

E mail: stranavova@branadozivota.sk 

 

1.2. O nás 

Občianske združenie Brána do života vzniklo na základe iniciatívy pani Márie 

Prieložnej dňa 23. februára 2000. Jej hnacím motorom ako matky bola túžba zabezpečiť čo 

najväčšiemu počtu opustených, alebo inak poznačených detí, život plný farieb, lásky 

a bezpečia.  

Naplnenie tejto myšlienky vyvrcholilo 1. marca 2001, kedy sme otvorili pomyslenú 

bránu Krízového centra Brána do života na Medveďovej 4 a o niekoľko rokov neskôr 

v septembri 2006 sme otvorili Krízové stredisko DOM pre mladých dospelých v kríze 

na Medveďovej 2, ktoré sa pretransformovalo v roku 2019 na Domov na polceste 

a od 1. januára 2020 k nemu pribudlo aj Zariadenie núdzového bývania pre dospelých 

v kríze. 

Občianske združenie Brána do života – je dobrovoľná nezisková organizácia 

s cieľom poskytovať sociálne služby osobám , ktoré sa ocitli v krízovej situácii. 

Hlavným zámerom združenia je pomáhať tým, ktorí to najviac potrebujú. Tento druh 

pomoci nemá žiadny ziskový charakter a je orientovaný pre tých, ktorí si sami nevedia 

pomôcť a zabezpečiť primeraný životný štandard v krízovej životnej situácii. 

Dôvodom poskytovania sociálnej pomoci Občianskeho združenia Brána do života 

je možnosť pomôcť tam, kde pomoc chýba, alebo je nedostatková. 
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Činnosť Občianskeho združenia Brána do života je opodstatnená vzhľadom 

k regionálnym potrebám. Poskytujeme sociálne služby v: 

• Krízové centrum / Zariadenie núdzového bývania / Bezpečný ženský dom 

pre ženy a deti zažívajúce domáce násilie, s kapacitou 34 miest s celoročným 

poskytovaním starostlivosti na Medveďovej 4 v Bratislave 

• Domov na polceste s kapacitou 12 miest s celoročným poskytovaním starostlivosti 

na Medveďovej 2 v Bratislave. 

• Zariadenie núdzového bývania pre dospelých v kríze, s kapacitou 12 miest 

s celoročným poskytovaním starostlivosti na Medveďovej 2 v Bratislave. 

 

Kapacita našich zariadení je neustále vyťažená a dopyt po našich službách vyšší, než 

často dokážeme uspokojiť. 

Aktívne spolupracujeme s Bratislavským samosprávnym krajom, MČ Bratislava 

Petržalka, ale aj s ostatnými odbormi sociálnych služieb jednotlivých mestských častí 

v Bratislave a s resocializačnými zariadeniam, s centrami pre rodinu. Taktiež 

spolupracujeme aj s inými zariadeniami podobného zamerania v Bratislavskom kraji, ale 

aj v iných krajoch, odbormi sociálnych služieb, úradmi práce a inými. 

Občianske združenie Brána do života poskytuje svoje služby v objektoch bývalej 

materskej školy, ktoré má v dlhodobom prenájme od mestskej časti Bratislava – Petržalka 

za symbolické 1 Euro. 

Od založenia Občianskeho združenia Brána do života v roku 2020 po uplynulé roky 

sme sa rozširovali, profesionalizovali naše služby a odborne rástli. Participovali sme 

na rôznych odborných fórach, implementovali projekty prostredníctvom Európskeho 

sociálneho fondu alebo Nórskeho finančného mechanizmu. Vďaka týmto projektom sme sa 

vzdelávali, rozširovali aktivity, rekonštruovali a skrášľovali prostredie klientom, klientkam 

a taktiež zamestnancom. Z pohľadu rokov sme dovŕšili dospelý vek. Neboli to ľahké roky. 

Sociálne služby tohto druhu boli v podstate v plienkach. Od problematického financovania 

až po profesionálny rast sme to však zvládli. 

 

Vo februári celý svet zasiahla správa o vojenskom konflikte na Ukrajine. 

Po agresívnom napadnutí Ukrajiny Ruskom, sa ocitli obyvatelia Ukrajiny v ohrození života. 

Na útek z okupovaných území sa dalo obrovské množstvo obyvateľov Ukrajiny, hlavne 

ženy a deti. Občianske združenie Brána do života  neostalo ľahostajné a iniciatívne 

za zapojilo do pomoci ženám a deťom utekajúcim pred vojnou priamo na Hlavnej stanici 
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v Bratislave. Ponúkli sme ubytovanie, stravu, hygienické potreby ešte v tú noc ako 

pricestovali. Niektoré len prespali a pokračovali ďalej do sveta za príbuznými. Viaceré 

ostali dlhodobo. Všetkým ženám, ktoré ostali v Bráne do života, bolo poskytnuté sociálne 

aj psychologické poradenstvo, potravinová pomoc, ošatenie, zdravotná starostlivosť, 

sprevádzali sme ich po úradoch, pomáhali pri hľadaní práce, prípadne zabezpečili 

sprevádzanie a tlmočníka  našimi dobrovoľníkmi. Deti začali navštevovať školy a materské 

školy a ženy – mamičky sa zamestnali. Sú v bezpečí, ale na Ukrajine im ostali rodiny, 

manželia, súrodenci, rodičia. My sa smažíme im pomáhať, aby túto ťažkú traumatizujúcu 

životnú etapu svojho života prežili čo najlepšie. Všetky dúfajú, že sa na Ukrajinu vrátia. 

 

Aj v roku 2022 sme sa uchádzali o rôzne grantové výzvy, projekty aby sme 

zabezpečili kvalitnejšie služby pre našich klientov a klientky. Niektoré z nich sme 

zrealizovali a všetkým patrí naša obrovská vďaka. Veľká vďaka patrí aj našim dlhoročným 

podporovateľom jednotlivcom, kamarátom, spriazneným ľuďom s našou organizáciou, 

ktorým nie sú ľahostajné ľudské životy a to doslova, čo sa prejavilo aj v podpore 

ukrajinských žien a detí utekajúcimi pre vojnou. Poisťovňa Generali promptne zareagovala 

a finančne podporila ženy a deti prostredníctvom našej organizácie. 

Edenred Slovensko - podporilo Krízové centrum, poskytlo finančné prostriedky 

na rekonštrukciu obývačky pre klientky, herne pre deti. 

Nadácia pre deti Slovenska – Projektom Zlatá Brána podporila počas letných 

prázdnin aktivity pre deti a taktiež rekonštrukciu terapeutickej miestnosti. 

Magistrát hl. mesta Bratislavy podporil v grantovom programe, z čoho sme 

financovali psychologické služby, individuálne aj skupinové terapie pre klientov Domova 

na polceste. Táto dotácia má pre Domov na polceste obrovský význam, lebo vďaka dotácie 

sme dokázali zabezpečiť pre našich klientov tak potrebné psychologické poradenstvo. 

Lease Plan podporuje Občianske združenie Brána do života už niekoľko rokov, 

nielen priamou pomocou v čase núdze ale prispieva každoročne aj s 2%. 

V neposlednom rade by som chcela spomenúť firmu Simple story a majiteľku 

Katku, ktorá vyrába prenádherné kvalitné lodičky značky Catherine Mulier a každý mesiac 

podporuje určitým percentom z predaja naše občianske združenie už vlastne tradične. Nedá 

mi nespomenúť dlhoročnú podporu Mary Kay, úžasné ženy, ktoré každým rokom podporia 

nielen naše klientky, ale aj zamestnankyne nádhernými balíčkami s dekoratívnou a pleťovou 

kozmetikou Mary Kay a k tomu pribalia aj finančnú podporu. Nadácia Pontis vďaka 

celoslovenskej akcii Naše mesto nám prispela finančnými prostriedkami na zakúpenie 
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záhradných potrieb, kontajnera a v neposlednej rade úžasným kolektívom dobrovoľníkov, 

ktorí nám každoročne pomáhajú. 

V roku 2022 sme ukončili po štyroch rokoch implementáciu projektu „Rozvoj 

poradenských služieb Bezpečného ženského domu Brána do života“ a v septembri sme 

zahájili ďalší projekt „Brána k ukončeniu chudoby matiek samo živiteliek“. Oba 

projekty boli financované z Európskeho sociálneho fondu a Fondu regionálneho rozvoja 

v rámci OP Ľudské zdroje. 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny poskytlo v roku 2022 dotáciu 

na energie, inflačná dotácia a taktiež dotácia na odmeny pre zamestnancov, ďakujeme. 

 

V mene Občianskeho združenia, zamestnancov, ale aj klientok a klientov by sme 

chceli touto cestou zo srdca poďakovať všetkým, ktorí nás podporili a nielen im, ale aj tým, 

ktorí nás podporovali počas uplynulých rokov našej existencie, či už to boli malé či väčšie 

finančné dary, menšie či väčšie projekty, ale rovnako všetkým dobrovoľným 

spolupracovníkom, všetkým dobrým ľuďom, ktorým nie sú ľahostajné osudy ľudí, ktorí sa 

ocitli v krízovej životnej situácii. 

 

Poďakovanie za spoluprácu patrí aj: 

 

Bratislavský samosprávny kraj 

Ministerstvo práce, sociálnych veci a rodiny 

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Bratislave 

Mestská časť Bratislava - Petržalka  

ESF a ERF 

 

Vám všetkým menovaným aj nemenovaným patrí naše veľké a úprimné 

Ď A K U J E M E 

 

A nezabúdajme: 

 

„Len život, ktorý žijeme pre ostatných, stojí za to.“ 

( Albert Einstein ) 

 
Mgr. Viera Stráňavová, štatutárna zástupkyňa 
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2. Zariadenie núdzového bývania / Bezpečný ženský dom Brána 

do života 

 

2.1. O nás 

 

Zariadenie núdzového bývania/Bezpečný ženský dom Brána do života(ďalej len 

ZNB/BŽD Brána do života) bolo založené v roku 2001 ako jedno z prvých zariadení 

tohto druhu na Slovensku. Sídlime v priestoroch bývalej materskej školy, ktoré sme 

získali do dlhodobého prenájmu za symbolickú sumu 1,- Euro/rok od Mestskej časti 

Bratislava – Petržalka. 

ZNB/BŽD Brána do života ponúka ženám ubytovanie a bezplatné sociálne 

poradenstvo, právne poradenstvo a psychologickú podporu. Kľúčovým prvkom, ktorý 

naše centrum ženám a ich deťom poskytuje, je ich posilnenie k tomu, aby prevzali 

kontrolu nad svojím životom. Pocit bezpečia a prijatia poskytuje klientkam možnosť 

zotaviť sa a získať energiu pre budovanie nového  života.  Bezpečný ženský dom by mal 

dočasne nahrádzať domov. Preto by mal poskytovať okrem „strechy nad hlavou“ ženám 

a deťom aj komplexnú starostlivosť, ktorá odráža ich špecifické potreby. Nemenej 

dôležité je tiež vytváranie priestoru pre  spoločné aktivity, podporné skupiny a pre ďalšie 

vzdelávanie. Všetky aktivity smerujú k tomu, aby ženy mali priestor, kde sa môžu 

postupne uzdraviť z tráum a ďalších dôsledkov násilia, ktoré v minulosti zažili. 

Od decembra 2022 je ubytovanie v ZNB/BŽD OZ Brána do života spoplatnené sumou 

25 eur/mesiac/osoba pričom maximálna výška poplatku za rodinu je 100eur/mesiac. 

ZNB/BŽD Brána do života pracuje v nepretržitej 24-hodinovej prevádzke 

v zmysle platných predpisov a legislatívy. Spolupracujeme s orgánmi štátnej správy a 

samosprávy  a s mimovládnymi organizáciami pracujúcimi v danej oblasti. Pracovný tím 

tvorí riaditeľka, 2 sociálne pracovníčky, psychologička, sociálna asistentka  a v roku 

2022 sa k nám pridali aj 3 odborné asistentky, ktoré sa venujú deťom. Na nepretržitom 

chode zariadenia, v rámci večernej, nočnej a víkendovej služby spolupracuje ďalších 9  

kolegýň a 1 kolega. Externe spolupracujeme aj s právničkou, ktorá poskytuje 

ubytovaným klietkam právne poradenstvo. 

ZNB/BŽD Brána do života disponuje 15 izbami pre ženy a ich deti, 2 spoločnými 

kuchyňami (veľkou a malou), 2 obývačkami, herňou pre deti, kúpeľňami a sociálnym 

zariadením (sprchy, toalety), terapeutickou miestnosťou, študovňou pre deti, PC 
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miestnosťou pre ženy, práčovňou a vonkajšou záhradou s detským ihriskom. Kapacita 

zariadenia je 34 osôb. 

 

2.2. Predmet činnosti 

 

Svoju činnosť sme zameriavali na: 

 

Problémy, s ktorými ženy prichádzajú do zariadenia 

 

• Rodovo podmienené násilie 

• Stres v súvislosti s prebiehajúcim vyšetrovaním, súdnym procesom 

• Zdravotné problémy, následky po útoku alebo dlhodobo zažívanom násilí 

• Problémy vo vzťahu matka – dieťa 

• Vojnový konflikt na Ukrajine 

 

Možnosti intervencie: 

 

• krízová intervencia 

• poskytnutie ubytovania 

• psychologické poradenstvo 

• sociálne poradenstvo 

• právne poradenstvo 

 

Všetky služby sa poskytujú v priestoroch, ktoré sú vhodne zariadené na daný účel. 

Každá pracovníčka má samostatnú pracovňu.  

Postup práce s klientkou je založený predovšetkým na partnerskom prístupe a 

spolupráci klientky a sociálnej pracovníčky. 
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2.3. Naša činnosť (projekty a aktivity) 

 

Sociálne poradenstvo 

 

V roku 2022 sme mali v našom zariadení ubytovaných  33 žien a ich 40 detí. 

So ženami naše dve sociálne pracovníčky pravidelne pracovali na individuálnych 

plánoch klientok a na dosiahnutí, resp. priblížení sa k svojím cieľom, ktoré by im 

umožnili samostatné a bezpečné  bývanie. Rok 2022 priniesol aj vojnu na Ukrajine. Naše 

zariadenie okamžite zareagovalo a poskytlo ubytovanie a pomoc aj utečencom a ich 

deťom. 

 

Špecifiká poradenskej práce a intervencii s odídenkyňami z Ukrajiny 

 

Dňa 24.02.2022 sa bombardovaním viacerých ukrajinských miest zo strany 

Ruskej federácie začal ozbrojený vojenský konflikt na Ukrajine. Už v nasledujúcich 

dňoch sa začal masívny odchod civilného obyvateľstva ( žien a detí) z okupovaných 

území, pričom veľká časť z nich hľadala útočisko práve na Slovensku. Vzhľadom 

k voľným ubytovacím kapacitám v rámci zariadenia sme sa rozhodli poskytnúť možnosť 

bezpečného bývania niekoľkým ženám s deťmi, ktoré prichádzali na Hlavnú stanicu 

v Bratislave, mnohé bez akejkoľvek predstavy, čo podniknúť ďalej. OZ Brána do života 

poskytlo odídenkyniam a ich deťom prepravu do zariadenia. Každá zo žien bola 

po príchode, spravidla v neskorých večerných hodinách, ubytovaná vo vlastnej izbe, 

s pripravenými lôžkami, hygienickými potrebami, jedlom, nápojmi a možnosťou 

hygieny. Niektoré z ubytovaných odídenkýň – išlo o 4 ženy s deťmi pokračovali hneď 

v nasledujúci deň v ceste do ďalších krajín EÚ. Bolo im poskytnuté jedlo, nápoje a 

hygienické potreby na ďalšiu cestu a preprava späť na stanicu ku konkrétnemu spoju. 

Ďalšia z tyranizujúcich žien sa zdržala v zariadení5 týždňov z dôvodu vybavovania víz. 

Počas pobytu jej bolo poskytnuté sociálne poradenstvo v súvislosti so získaním štatútu 

odídenca, zabezpečením  dochádzky do školy pre syna, orientáciou na úradoch a služby 

tlmočníčky. Ďalších 7 žien prichádzalo do zariadenia postupne počas prvej polovice 

marca 2022, jednej z nich poskytol ubytovanie a sociálne služby Dom na polceste. Štyri 

z nich zostali v ZNB do konca júna, následne sa vrátili späť na Ukrajinu, s nádejou, že 

tam bude možné fungovať aj v podmienkach prebiehajúceho vojnového konfliktu.  
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Pri práci s odídenkyňami, ktoré sa rozhodli v zariadení zotrvať dlhšie, sme sa 

zamerali predovšetkým na čo najrýchlejšie získanie štatútu odídenkýň, ktoré 

ukrajinským ženám otváralo možnosti požiadať na Slovensku o dávku v hmotnej núdzi 

a vybavenie ďalších dokladov, potrebných pri umiestňovaní detí do škôl, zaevidovaní sa 

do starostlivosti praktického lekára a pediatra a taktiež pri hľadaní zamestnania. 

Pri všetkých spomenutých aktivitách bolo ukrajinským odídenkyniam poskytnuté 

sociálne poradenstvo, telefonické konzultácie v ich mene s príslušnými školami a 

lekármi, psychologické poradenstvo, zamerané na emocionálne spracovanie náročnej 

životnej situácie. Najmä v prvých týždňoch po príchode ukrajinských klientok a detí sme 

využívali služby tlmočníkov z ukrajinského jazyka, spravidla z radov dobrovoľníkov, či 

už pri objasňovaní interných dokumentov súvisiacich s evidenciou klientok, vytváraní 

životopisov, formulárov potrebných k vybavovaniu štátnych dávok, školských 

dotazníkov, či zmlúv z budúcimi zamestnávateľmi. 

V rámci stabilizácie ukrajinských klientok sme ocenili sponzorskú pomoc 

našich dlhoročných donorov – potravinového reťazca Lidl a dm drogeriemarkt, 

vďaka ktorým sme mohli pre  ukrajinské klientky opakovane zabezpečiť darčekové 

poukážky v hodnote 100 Eur (Lidl) a 40 Eur (dm drogeriemarkt). Tým sa podarilo 

zabezpečiť základné potraviny a drogériu  pre odídenkyne a ich deti v období, kedy čakali 

na poskytnutie dávky v hmotnej núdzi a zároveň ešte nemali príjem z práce, resp. 

preklenúť náročné obdobie do prvej výplaty. 

Každej z ukrajinských klientok sme pomohli zabezpečiť bežnú zdravotnú 

starostlivosť prostredníctvom troch petržalských praktických lekárok a troch pediatričiek 

– deti aj dospelé absolvovali vstupné prehliadky a získali tak garanciu primeranej 

zdravotnej starostlivosti zahŕňajúcej aj predpis dlhodobo užívaných či akútne potrebných 

medikamentov. 

Od druhého týždňa po príchode do SR všetky ukrajinské deti navštevovali 

základnú školu – osobitne nám v tomto smere vyšla v ústrety Základná škola Anatolija 

Karpova na Černyševského ul. v Petržalke, ktorá ochotne prijala všetky deti našich 

ukrajinských klientok, pričom k nim zamestnanci školy pristupovali citlivo a so snahou 

uľahčiť im inklúziu v neznámom a cudzojazyčnom prostredí. Deti sa výborne adaptovali 

a vďaka slovenským spolužiakom dokázali veľmi rýchlo jednoducho komunikovať aj 

v slovenčine. Najstaršiemu z našich študentov, ktorý doma na Ukrajine navštevoval 

obdobu našej strednej školy, umožnili v máji prechod na Gymnázium Einsteinova, kde 

sa sformovala trieda s viacerými ukrajinskými stredoškolákmi. 
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Každá z ukrajinských žien, ubytovaných v našom krízovom centre si dokázala 

spravidla do mesiaca po príchode nájsť zamestnanie. Obvykle sa im podarilo zamestnať 

sa v obchode a službách, nie však pre nedostatok inej kvalifikácie, ale pre jazykovú 

bariéru. Klientky z Ukrajiny mali veľkú snahu zabezpečiť si vlastný príjem a stať sa čo 

najskôr nezávislými od pomoci zvonka vo svojich každodenných potrebách. Pomohla im 

v tom asistencia pri vytváraní životopisov, v prípade potreby sprevádzanie na pohovor, 

alebo konzultácie o podmienkach pracovných zmlúv, aby sa eliminovala možnosť 

zneužívania na prácu za nápadne nevýhodných podmienok. Klientky ocenili aj nami 

sprostredkovanú možnosť navštevovať kurzy slovenčiny a viaceré z nich sa za niekoľko 

mesiacov v jazyku zdokonalili natoľko, že dokážu komunikovať jednoduchšími frázami, 

pričom ich pasívne porozumenie slovenčine je veľmi dobré. 

V súčasnosti, necelý rok po ich príchode sa s tými, čo zostali, zameriavame 

na udržanie stability v pracovnom živote, pomáhame pri zmenách zamestnania, hľadáme 

aj za pomoci iných organizácií nové možnosti uplatnenia, nezriedka v práci, ktorá je 

bližšia pôvodnej kvalifikácii, keďže polovica našich ukrajinských klientok už ovláda 

slovenčinu na bežnej komunikačnej úrovni aspoň  pasívne. Záujem je tiež o skrátené 

pracovné úväzky, aby zostával čas venovať sa deťom, či z dôvodu preddôchodkového 

veku. 

Vo všeobecnosti možno povedať, že poradenská práca s ukrajinskými 

odídenkyňami spočíva najmä v praktickom riešení každodenných problémov, v pomoci 

so zamestnávaním, a s bežnou administratívou. 

 

Psychologická podpora pre ženu 

 

V roku 2022 sme poskytli psychologické poradenstvo 33ubytovaným ženám. 

Ženy u nás sú zapojené do individuálnych a skupinových aktivít. Skupinové aktivity sa 

realizujú v zmysle komunít, ktoré organizujeme pre ženy pravidelne každý pondelok. 

Na týchto stretnutiach sa venujeme témam, ktoré vyvstávajú zo spoločného spolužitia 

medzi ženami. Každá klientka má možnosť navštevovať psychologičku aj individuálne. 

S klientkou pracuje psychologička na základe klientkiných očakávaní, resp. toho, čo chce 

klientka dosiahnuť, na čom chce pracovať. Spoločne s klientkou sa snažíme dosahovať 

jej stanovené ciele. Obsahom sedení je to, čo žena aktuálne potrebuje, resp. na čom chce 

pracovať. 
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Mediálne výstupy 
 

• 11/2022: Špeciálne vydanie podcastu Bez Modrín, anonymný rozhovor s klientkou 

nášho centra. www.youtube.com 

• 10/2022: HNonline.sk, Centová diéta – kampaň spoločnosti Lidl k potravinovej 

zbierke. www.hnonline.sk 

• 10/2022: TV JOJ, televízne noviny, Centová diéta – kampaň spoločnosti Lidl 

k potravinovej zbierke. www.noviny.sk 

• 10/2022: Plus jeden deň. Centová diéta – kampaň spoločnosti Lidl k potravinovej 

zbierke. www1.pluska.sk 

• 4/2022: TA3 – rozhovor o podpore ukrajinských rodín. www.ta3.com 

 

Projekty 

 

Rozvoj poradenských služieb Bezpečného ženského domu Brána do života 

 

Ambulantné sociálno - právne poradenstvo v rámci ZNB/BŽD OZ Brána 

do života sme do konca augusta 2022 realizovali pod záštitou projektu „Rozvoj 

poradenských služieb bezpečného ženského domu Brána do života“, ako reakciu 

na zvýšený dopyt v rámci komunity práve po tomto druhu služieb. Poradenské služby 

v rámci projektu sme realizovali s podporou Európskeho sociálneho fondu, Európskeho 

fondu regionálneho rozvoja a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky v rámci výzvy 

Poradenstvo a osveta v oblasti prevencie a eliminácie diskriminácie II, operačného 

programu Ľudské zdroje. 

Cieľom projektu bolo poskytovanie bezplatného sociálneho, psychologického a 

právneho poradenstva osobám ohrozeným domácim či partnerským násilím, chudobou 

a diskrimináciou. V rámci sociálneho poradenstva išlo o pomoc pri zorientovaní sa 

v systéme štátnych sociálnych dávok a nárokov, príspevkov z nadácií, pomoc 

s podávaním žiadostí štátnym aj neštátnym inštitúciám, a poradenstvo v oblasti 

sociálnoprávnej ochrany maloletých detí. Právne poradenstvo zahŕňa pomoc 

s právnymi službami, napr. vytváraním rôznych návrhov a súdnych podaní 

v občianskoprávnych a majetkových sporoch, v prípade potreby sprevádzanie 

na policajné vyšetrovania a súdne pojednávania. O poradenstvo, či už sociálne, právne, 
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alebo psychologické, môže požiadať každá žena, ktorá potrebuje pomoc, ocitla sa 

v zložitej životnej situácii, alebo sú z rôznych dôvodov nedostupné služby 

advokátskych kancelárií. V roku 2022 sme ambulantne poskytli 159 sociálno – 

právnych intervencií. 

V rámci projektu sme poskytovali aj ambulantné, ktoré pomáha 

pri emocionálnom spracúvaní ťažkej životnej situácie, sprevádzaní klientky 

pri prežívaných emóciách, poskytuje podporu a posilnenie a mobilizuje vnútorné zdroje 

klientky. V roku 2022 sme vykonali 134 ambulantných psychologických intervencií. 

 

Brána k ukončeniu chudoby matiek samoživiteliek 

 

Tento projekt sa realizuje od 09/2022 do 11/2023 vďaka podpore z Európskeho 

sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného 

programu Ľudské zdroje. 

Cieľom projektu je umožniť matkám s maloletými deťmi zvýšiť disponibilný 

príjem vlastnej domácnosti a zároveň zabezpečiť starostlivosť o ich maloleté deti do 12 

rokov prostredníctvom odborného personálu, v čase kedy je matka v práci a deti mimo 

ZŠ, resp. MŠ, alebo ju ešte z dôvodu nízkeho veku nenavštevujú. Matke je zároveň 

poskytované sociálne, právne a psychologické, pracovné a finančné poradenstvo 

s  cieľom zmocniť ju k prevzatiu kontroly nad svojím životom. Súčasťou projektu je 

tiež skupinová práca s účastníčkami projektu formou podpornej skupiny, ktorej cieľom 

je sebapoznanie žien a posilnenie ich sebavedomia a sebahodnotenia. 

 

Edenred Slovensko - Rekonštrukcia obývačky a herne, spoločnosť 

 

Súčasťou ZNB/BŽDOZ Brána do života, sú okrem priestorov izieb jednotlivých 

klientok zariadenia aj spoločné priestory, ktoré tvoria predovšetkým spoločné kuchyne, 

herne, obývačky a terapeutická miestnosť spoločná pre celé zariadenie. Každé z dvoch 

podlaží budovy má svoje vlastné spoločné priestory, pričom na prízemí ide 

o porovnateľne menšie miestnosti, keďže je tu ubytovaná len štvrtina z celkového počtu 

klientok. Priestor „dolnej“ obývačky a herne tvorí jedna miestnosť, v posledných 

rokoch viackrát svojpomocne upravovaná a modifikovaná, aby čo najviac vyhovovala 

potrebám klientok a ich detí. Každodenné využívanie počas dvoch desaťročí existencie 

zariadenia si však v minulom roku vyžiadalo zásadnejšiu rekonštrukciu, ktorá bola 
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spojená aj s náročnejšou finančnou investíciou. Finančné prostriedky poskytla firma 

Edenred, ktorá je už niekoľko rokov stabilným donorom a podporovateľom nášho 

zariadenia. Rekonštrukčné práce zahŕňali predovšetkým vymaľovanie miestnosti a 

opravu všetkých defektov v omietkach, položenie novej  vinylovej podlahovej krytiny 

- pôvodný zámer bol položiť v miestnosti laminátovú podlahu, no kvôli technickým 

špecifikám (vstupu do pivničných priestorov domu, situovanému priamo v strede 

miestnosti, ktorý nebolo možné prekryť laminátom) sme od toho museli upustiť a 

hľadať prijateľnú alternatívu podlahovej krytiny. Následne bolo odstránené staré, už 

nefunkčné umývadlo s obkladačkami a osadené nové aj s obkladačkami, s mušľou 

zapracovanou do poličky s integrovaným úložným priestorom. Z okien boli 

demontované staré plastové žalúzie, ktoré už pre opotrebovanie neplnili svoj účel a boli 

nahradené vertikálnymi textilnými. V poslednom štádiu rekonštrukcie sme sa zamerali 

na inštaláciu nového nábytku, ktorého rozmiestnenie bolo rozvrhnuté tak, aby bola 

miestnosť prirodzene členená na obývaciu časť a herňu. Súčasťou obývacej časti je teda 

pohodlná sedačka s vankúšmi, menší koberec s geometrickým vzorom, stojatá lampa, 

variabilná súprava troch menších okrúhlych konferenčných stolíkov, nástenný TV 

prijímač s veľkou uhlopriečkou a staršie piano, ktoré sme do obývačky presunuli 

z terapeutickej miestnosti, ku ktorému bola pridaná nová klavírna stolička. Časť určenú 

na hranie tvorí drevený pracovný stôl s plastovými stoličkami určený na rôzne tvorivé 

aktivity, ako kreslenie, vystrihovanie, modelovanie, lepenie, hranie spoločenských hier 

a pod., hrací stan s vankúšmi, väčší koberec a univerzálna otvorená policová stena 

s látkovými boxami, určená na odkladanie detských kníh, spoločenských hier, 

stavebníc a iných hračiek. 
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Nadácia pre deti Slovenska – Zlatá Brána 

 

Počas letných školských prázdnin roku 2022 boli už po druhý raz realizované 

vďaka projektu Zlatá Brána voľno-časové aktivity pre deti. Aktivity boli personálne 

zabezpečené prostredníctvom dvojčlenného tímu zamestnankýň. Aktivity boli určené 

pre deti v školskom veku, za účelom zabezpečenia primeraných letných aktivít v čase, 

ktorý matky detí boli nútené tráviť v práci a teda sa im nemohli primerane venovať a 

ktorý nemali vyplnený letnými dennými, či pobytovými tábormi. V rámci aktivít deti 

hrali spoločenské aj loptové hry v exteriéri BŽD, v prípade nepriaznivého počasia sa 

zdržiavali v interiéri a venovali sa tvorivej činnosti. Počas prázdnin navštívili detské 

filmové predstavenie v Cinema City Aupark, absolvovali niekoľko výletov v blízkom 

okolí, navštívili prírodné kúpalisko a pod. Súčasťou programu bolo aj každodenné 

zabezpečenie teplého obeda pre všetky zúčastnené deti. 

Vďaka finančnému príspevku Nadácie pre deti Slovenska bolo možné 

zrealizovať aj rekonštrukciu terapeutickej miestnosti v priestoroch ZNB/BŽDOZ Brána 

do života. V záujme zútulnenia miestnosti a premeny viacúčelového priestoru na miesto 

určené primárne pre skupinové terapeutické a relaxačné aktivity, boli z priestoru 

demontované ribstoly, no zároveň ponechaná zrkadlová stena, ktorá priestor opticky 

zväčšuje a presvetľuje. Miestnosť bola vymaľovaná, na podlahu bola položená 

laminátová krytina, na oknách vymenené plastové žalúzie za vertikálne textilné. 
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Zariadenie po rekonštrukcii pozostáva z dvadsiatich čalúnených stoličiek, ktorých 

použitie a rozmiestnenie je variabilné v závislosti na konkrétnej aktivite, nízkej skrinke 

komodového typu, slúžiacej na odkladanie riadu a kávovaru používaného počas aktivít 

na občerstvenie, dvoch stojacich lámp, slúžiacich na tlmené osvetlenie počas 

terapeutických skupinových sedení, otvorenej policovej zostavy na izbové rastliny, 

odbornú literatúru, podložky na relaxácie a doplnky na zútulnenie priestoru. Súčasťou 

sú aj väčšie izbové rastliny voľne rozostavené v miestnosti a malý konferenčný stolík 

na občerstvenie. Rekonštrukcia bola ukončená v novembri 2022. 
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Finančná podpora 

 

• IKEA – finančná podpora pre klientky zažívajúce násilie v celkovej hodnote 

3809 EUR. Finančné prostriedky boli klientkam prerozdelené pri ich odchode 

alebo pri extra výdavkoch počas pobytu v zariadení. 

• Individuálny donor – finančná podpora ukrajinským klientkam v celkovej 

hodnote 2100 EUR 

• Lunys – finančná podpora vo výške 717 EUR – poukážky pre klientky. Peniaze 

darovali zákazníci pri kúpe tovaru v online obchode formou zaokrúhľovania 

v prospech OZ Brána do života. 
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• LeasePlan – zbierka finančných prostriedkov zamestnancov (finančné 

prostriedky boli použité pre potreby klientok ZNB/BŽD) 

• Generali Poisťovňa – finančná podpora pre ukrajinské klientky 8 000,00 

 

Materiálna podpora 

 

 

• LIDL-projekt Podeľ sa a pomôž – trvanlivé 

potraviny každý týždeň 

• YEME - pečivo 1x do týždňa 

• DMdrogerie 

• Oblečenie a hračky od verejnosti 

 

 

 

Vianoce 2022 

 

Vianočné darčeky pre klientky a ich deti zabezpečili: 

• Štatistický úrad SR 

• Slovenská záručná a rozvojová banka 

• Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo 

• Siemens, s.r.o. 

• Diaľničná polícia SR 

• Hellmans 

• FrancoRealestates, s.r.o.  

• Mary Kay cosmetics 
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2.4. Štatistika 

 

Počet ubytovaných klientok za obdobie 01.01.2022 - 31.12. 2022 

Počet klientok: 33 

Počet detí: 40 

Počet ukončených pobytov: 18 žien a 21 detí 

Plná kapacita zariadenia je 34 osôb. 
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2.5. Personálne obsadenie 

 

Odborný tím: 

 

• riaditeľka – Mgr. Daniela Gáliková / Mgr. Judita Majerová 

• sociálne pracovníčky – Mgr. Bronislava Korec-Terenová, Mgr. Klaudia 

Schneiderová / Mgr. Patrícia Palkovičová 

• psychologička – Mgr. Laura Fojtová 

• sociálna asistentka – Dana Zemanová 

• právnička – JUDr. Martina Stašíková 

• 3 odborné asistentky pre prácu s deťmi 

• počas letných mesiac boli u nás zamestnané dve animátorky voľného času 

pre deti 

 

Prevádzkový tím: 

 

Zabezpečuje 24 hodinový službu 

• 10 členov/členiek tímu z pomáhajúcich profesií 

• vrátnička/upratovačka 
 

 

 

 

 

 

ĎAKUJEME ZA ROK 2022! 
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Domov na polceste 

a 

Zariadenie núdzového bývania 

 

Medveďovej 2, 851 04 Bratislava 
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3. Domov na polceste a Zariadenie núdzového bývania 

 

3.1. Domov na polceste 

 

3.1.1. O nás 

 

Domov na polceste vznikol v roku 2019, po ukončení poskytovania sociálnoprávnej 

ochrany a sociálnej kurately plnoletej fyzickej osobe v Krízovom stredisku DOM, ktorý 

bol jedným z projektov Občianskeho združenia Brána do života. Samotný vznik Domova 

na polceste bol inšpirovaný ideou zriadiť nie ďalšiu ochrannú inštitúciu, ale vytvoriť 

prostredie čo najviac sa približujúce realite skutočného domova a podporiť autonómiu 

mladých dospelých. Filozofiou zariadenia je rozvíjať samostatnosť mladých ľudí, 

podporovať ich vlastné schopnosti a poskytnúť pomocnú ruku pri zapojení sa do bežného 

života. Domov na polceste poskytuje sociálnu službu na určitý čas osobe v nepriaznivej 

sociálnej situácii, ktorá nemá zabezpečené ubytovanie po skončení poskytovania sociálnej 

služby v inom zariadení, po skončení náhradnej starostlivosti alebo po skončení ochrannej 

výchovy. 

Nepriaznivá sociálna situácia je ohrozenie fyzickej osoby sociálnym vylúčením 

alebo obmedzenie jej schopnosti sa spoločensky začleniť a samostatne riešiť svoje 

problémy a to z dôvodu, že nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie 

základných životných potrieb, alebo z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou 

bývania. 

 

3.1.2. Predmet činnosti 

 

Domov na polceste vykonáva: 

 

• sociálnu prácu, sociálnu prevenciu vzniku nepriaznivej sociálnej situácie, alebo jej 

zmiernenie 

• sociálne poradenstvo: 

• riešenie krízovej situácie - plánovanie a realizácia krokov spolu s klientom, ktoré 

sú potrebné na riešenie vzniknutého problému 
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• zachovanie, obnovu, alebo rozvoj schopností viesť samostatný život a začleniť sa 

do spoločnosti, prevencia sociálneho vylúčenia 

• zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojenie základných životných 

potrieb 

• zistenie rozsahu, charakteru a príčin vzniku sociálnej núdze a poskytovanie 

informácií o možnostiach jej riešenia 

• usmernenie klientov pri voľbe a uplatňovaní foriem sociálnej pomoci, v prípade 

potreby sa odporučí poskytnutie odborných poradenských služieb 

špecializovanými inštitúciami 

 

Domov na polceste poskytuje: 

 

• ubytovanie na určitý čas 

• sociálne poradenstvo 

• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 

 

Domov na polceste utvára podmienky: 

 

• na prípravu stravy 

• klienti sa stravujú individuálne, pričom každá bunka má svoju vlastnú kuchyňu, 

• okrem toho je zriadená kuchyňa pre spoločné varenie v rámci osvojovania si 

zručností 

• vykonávanie základnej osobnej hygieny 

• upratovanie 

• pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva 

• záujmovú činnosť 

 

Domov na polceste zabezpečuje: 

 

• rozvoj pracovných zručností 

• poradenstvo a pomoc pri vyhľadávaní zamestnania 

• poradenstvo a pomoc pri absolvovaní rekvalifikačných kurzov a zvyšovania si 

odbornosti, či ďalšieho štúdia 

• pomoc pri pracovnom uplatnení 
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Domov na polceste vykonáva svoju činnosť: 

 

pobytovou formou – s kapacitou 12 miest 

 

Domov na polceste je: 

 

• projekt Občianskeho združenia Brána do života, ktorý poskytuje sociálne služby 

plnoletej fyzickej osobe 

• poskytovateľom sociálnej služby podľa platnej legislatívy (Zákon č. 448/2008 Z. z. 

Zákon o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 

o živnostenskom podnikaní - živnostenský zákon - v znení neskorších predpisov) 

 

OZ Brána do života prostredníctvom svojich prevádzok spolupracuje: 

v rámci vykonávania sociálnych služieb so všetkými relevantnými organizáciami a 

inštitúciami s cieľom zabezpečiť kvalitne poskytované služby a následnú starostlivosť 

pre klienta najmä s: 

• orgánmi miestnej štátnej správy 

• samosprávnymi orgánmi 

• štátnou a mestskou políciou, súdmi a prokuratúrou 

• zariadeniami sociálnych služieb 

• centrami pre deti a rodinu a reedukačnými centrami 

• zdravotníckymi zariadeniami 

• ďalšími mimovládnymi organizáciami 

 

3.1.3. Naša činnosť 

 

Terapeutická skupina pre abstinujúcich drogovo závislých 

 

V rámci zariadenia pracujeme s terapeutickou skupinou pre abstinujúcich závislých. 

Podporná terapeutická skupina je dôležitým preventívnym faktorom v procese 

doliečovania závislých osôb. Cieľom terapeutickej skupiny je emočná podpora klientov, 

ich motivácia a prevencia pred recidívou, sociálna a psychologická podpora. Dôležitým 

aspektom je výmena skúseností medzi abstinujúcimi klientmi, pocit bezpečia a 
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vzájomného pochopenia. Skupina poskytuje klientovi príležitosť zdieľať svoje skúsenosti 

a emócie s ostatnými, ktorí prekonali podobné situácie. To im umožňuje vidieť, že nie sú 

sami a že existuje nádej na úspešné udržanie abstinencie. Skupinové terapie môžu tiež 

pomôcť abstinujúcim závislým nájsť nové spôsoby riešenia problémov a naučiť sa nové 

návyky a získať zručnosti na zvládanie kríz a recidív. Skupinová práca má aj svoj 

edukatívny charakter. 

Klienti sú prijatí do skupiny na základe odporúčania odborného tímu zariadenia 

alebo na základe vlastnej iniciatívy. Do skupiny vstupujú abstinujúci závislí – bez rozdielu 

závislosti, po absolvovaní liečby alebo resocializácie. 

Skupina je dobrovoľná, koná sa každú stredu od 18:00 do 19:30, je otvorená 

pre všetkých klientov, ktorí chcú abstinovať, podmienka prijatia je „byť čistý“. 

Skupiny sa konajú pod vedením odborného tímu, ktorého súčasťou je sociálny 

pracovník, psychológ a psychoterapeut. 

Počas tohto roku sa konalo 52 skupín, na ktorých sa zúčastnilo 32 klientov. 

Pre klientov, ktorí sa kvôli chorobe, prípadne iným dôvodom nemôžu zúčastniť skupiny 

prezenčne, je vytvorený priestor pripojiť sa online a byť tak súčasťou skupiny . 

 

Skupina sociálno-psychologického výcviku 

 

Minulý rok sme spustili v rámci nášho zariadenia sociálno-psychologický výcvik 

zameraný na rozvoj sociálnych zručností, hlavne komunikáciu a nácvik jednotlivých 

foriem správania. Rozvíjaním týchto sociálnych spôsobilostí je podporovaná účinná 

adaptácia a komunikácia klienta v sociálnom prostredí, formovanie jeho sociálnych a 

emočných vzťahov, dosahovanie osobných cieľov a v konečnom dôsledku aj celkové 

psychosociálne fungovanie klienta v spoločnosti. 

Skupina je určená pre klientov zariadenia, koná sa každý týždeň v utorok, v čase 

od 18.00 – 20.00 hod. Počas tohto roku sa konalo 13 skupín, na ktorých sa zúčastnilo 10 

klientov. 

Skupina je pod vedením sociálneho pracovníka zariadenia. 

 

Rozvoj pracovných zručností 

 

Je jedna z najvýznamnejších a najúčinnejších rehabilitačných činností, ktorá má 

vplyv na udržanie a zlepšenie manuálnej zdatnosti klientov, pozitívne ovplyvňuje sociálne 
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väzby, stimuluje psychické funkcie, vedie klientov k spolupráci a zvyšuje ich sebavedomie 

a sebahodnotenie. 

V našom zariadení vnímame rozvoj pracovných zručností ako aktivitu, ktorá má 

klienta naučiť k zodpovednosti za kvalitu svojho života. Nejde nám iba o udržiavanie už 

získaných zručností a návykov, ale aj o rozširovanie ich spektra. Vychádzame z potrieb a 

záujmov jednotlivých klientov, zohľadňujúc ich možnosti a schopnosti. Prihliadame 

na danosti a potenciál klienta. 

Aktivity, súvisiace s rozvojom pracovných zručností, prebiehajú v priestoroch 

zariadenia a v jeho areáli, individuálnou alebo skupinovou formou. 

Aktivity súvisiace s rozvojom pracovných zručností majú klienta naučiť 

k zodpovednosti za kvalitu svojho života. 

V tomto roku, na jar a na jeseň, absolvovali klienti brigádu na záhrade. Ostatné dni 

absolvovali rozvoj pracovných zručností priebežne v rámci zariadenia a v jeho areáli 

individuálnou formou. 

 

Záujmová činnosť 

 

Cieľom je poskytnúť klientom plnohodnotné využívanie voľného času, 

zabezpečenie kultúrnych, športových a sociálnych potrieb. Všetky aktivity sú dobrovoľné. 

Klientov motivujeme, aby využívali rôzne kultúrne a športové aktivity samostatne. 

V zariadení je spoločenská miestnosť, stolný tenis, športové náčinie, spoločenské hry. 

V záhrade je multifunkčné ihrisko, altánok a bylinková záhrada. Momentálne prebieha 

v zariadení maliarsky krúžok pod vedením dobrovoľníčky. 

Počas roka sme uskutočnili: 

• deň otvorených dverí, v rámci ktorého sme privítali rodinných príslušníkov a 

priateľov klientov 

• dvojdňový splav Malého Dunaja spojený so stanovačkou a opekačkou 

• terénnu terapiu v Lazoch pod Makytou 
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3.1.4. Štatistika 

 

Obsadenosť v Domove na polceste 

 
 

Počet klientov v zariadení v roku 2022 

 

V období od 1.1.2022 do 31.12.2022 sme poskytli sociálne služby pobytovou 

formou 22 klientom. 

 

Priemerné využite kapacity zariadenia bolo 98,92%. 

Priemerný vek klientov v zariadení: 26,2 
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3.2. Zariadenie núdzového bývania 

 

3.2.1. O nás 

 

Zariadenie núdzového bývania vzniklo 1.1.2020 ako rozšírenie poskytovaných 

služieb popri domove na polceste. Sociálne služby poskytuje zariadenie núdzového 

bývania na určitý čas osobám, ktoré sa ocitli v nepriaznivej sociálnej situácií, 

pre ohrozenie sociálnym vylúčením, alebo obmedzenou schopnosťou sa spoločensky 

začleniť a samostatne riešiť svoje problémy. A to z dôvodu, pre ohrozenie správaním iných 

fyzických osôb alebo ak sa stali obeťou správania iných osôb. 

 

3.2.2. Predmet činnosti 

 

Zariadenie núdzového bývania vykonáva: 

 

• sociálnu prácu, sociálnu prevenciu vzniku nepriaznivej sociálnej situácie, alebo jej 

zmiernenie 

• sociálne poradenstvo: 

• riešenie krízovej situácie - plánovanie a realizácia krokov spolu s klientom, ktoré 

sú potrebné na riešenie vzniknutého problému 
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• zachovanie, obnovu, alebo rozvoj schopností viesť samostatný život a začleniť sa 

do spoločnosti, prevencia sociálneho vylúčenia 

• zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojenie základných životných 

potrieb 

• zistenie rozsahu, charakteru a príčin vzniku sociálnej núdze a poskytovanie 

informácií o možnostiach jej riešenia 

• usmernenie klientov pri voľbe a uplatňovaní foriem sociálnej pomoci, v prípade 

potreby sa odporučí poskytnutie odborných poradenských služieb 

špecializovanými inštitúciami 

 

Zariadenie núdzového bývania poskytuje: 

 

• ubytovanie na určitý čas 

• sociálne poradenstvo 

• pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 

 

Zariadenie núdzového bývania utvára podmienky: 

 

• na prípravu stravy 

• klienti sa stravujú individuálne, pričom každá bunka má svoju vlastnú kuchyňu, 

okrem toho je zriadená kuchyňa pre spoločné varenie v rámci osvojovania si 

zručností 

• vykonávanie základnej osobnej hygieny 

• upratovanie 

• pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva 

• záujmovú činnosť 

 

Zariadenie núdzového bývania vykonáva svoju činnosť: 

 

pobytovou formou – kapacita 12 miest 
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Zariadenie núdzového bývania je: 

 

• projekt Občianskeho združenia Brána do života, ktorý poskytuje sociálne služby 

plnoletej fyzickej osobe 

• poskytovateľom sociálnej služby podľa platnej legislatívy (Zákon č. 448/2008 Z. z. 

Zákon o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 

o živnostenskom podnikaní - živnostenský zákon - v znení neskorších predpisov) 

 

OZ Brána do života prostredníctvom svojich prevádzok spolupracuje: 

v rámci vykonávania sociálnych služieb so všetkými relevantnými organizáciami a 

inštitúciami s cieľom zabezpečiť kvalitne poskytované služby a následnú starostlivosť 

pre klienta najmä s: 

 

• orgánmi miestnej štátnej správy 

• samosprávnymi orgánmi 

• štátnou a mestskou políciou, súdmi a prokuratúrou 

• zariadeniami sociálnych služieb 

• centrami pre deti a rodinu a reedukačnými centrami 

• zdravotníckymi zariadeniami 

• ďalšími mimovládnymi organizáciami 

 

3.2.3. Naša činnosť 

 

Terapeutická skupina pre abstinujúcich drogovo závislých 

 

V rámci zariadenia pracujeme s terapeutickou skupinou pre abstinujúcich závislých. 

Podporná terapeutická skupina je dôležitým preventívnym faktorom v procese 

doliečovania závislých osôb. Cieľom terapeutickej skupiny je emočná podpora klientov, 

ich motivácia a prevencia pred recidívou, sociálna a psychologická podpora. Dôležitým 

aspektom je výmena skúseností medzi abstinujúcimi klientmi, pocit bezpečia a 

vzájomného pochopenia. Skupina poskytuje klientovi príležitosť zdieľať svoje skúsenosti 

a emócie s ostatnými, ktorí prekonali podobné situácie. To im umožňuje vidieť, že nie sú 

sami a že existuje nádej na úspešné udržanie abstinencie. Skupinové terapie môžu tiež 
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pomôcť abstinujúcim závislým nájsť nové spôsoby riešenia problémov a naučiť sa nové 

návyky a získať zručnosti na zvládanie kríz a recidív. Skupinová práca má aj svoj 

edukatívny charakter. 

Klienti sú prijatí do skupiny na základe odporúčania odborného tímu zariadenia 

alebo na základe vlastnej iniciatívy. Do skupiny vstupujú abstinujúci závislí – bez rozdielu 

závislosti, po absolvovaní liečby alebo resocializácie. 

Skupina je dobrovoľná, koná sa každú stredu od 18:00 do 19:30, je otvorená 

pre všetkých klientov, ktorí chcú abstinovať, podmienka prijatia je „byť čistý“. 

Skupiny sa konajú pod vedením odborného tímu, ktorého súčasťou je sociálny 

pracovník, psychológ a psychoterapeut. 

Počas tohto roku sa konalo 52 skupín, na ktorých sa zúčastnilo 32 klientov. 

Pre klientov, ktorí sa kvôli chorobe, prípadne iným dôvodom nemôžu zúčastniť skupiny 

prezenčne, je vytvorený priestor pripojiť sa online a byť tak súčasťou skupiny . 

 

Skupina sociálno-psychologického výcviku 

 

Minulý rok sme spustili v rámci nášho zariadenia sociálno-psychologický výcvik 

zameraný na rozvoj sociálnych zručností, hlavne komunikáciu a nácvik jednotlivých 

foriem správania. Rozvíjaním týchto sociálnych spôsobilostí je podporovaná účinná 

adaptácia a komunikácia klienta v sociálnom prostredí, formovanie jeho sociálnych a 

emočných vzťahov, dosahovanie osobných cieľov a v konečnom dôsledku aj celkové 

psychosociálne fungovanie klienta v spoločnosti. 

Skupina je určená pre klientov zariadenia, koná sa každý týždeň v utorok, v čase 

od 18.00 – 20.00 hod. Počas tohto roku sa konalo 13 skupín, na ktorých sa zúčastnilo 10 

klientov 

Skupina je pod vedením sociálneho pracovníka zariadenia. 

 

Rozvoj pracovných zručností 

 

Je jedna z najvýznamnejších a najúčinnejších rehabilitačných činností, ktorá má 

vplyv na udržanie a zlepšenie manuálnej zdatnosti klientov, pozitívne ovplyvňuje sociálne 

väzby, stimuluje psychické funkcie, vedie klientov k spolupráci a zvyšuje ich sebavedomie 

a sebahodnotenie. 
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V našom zariadení vnímame rozvoj pracovných zručností ako aktivitu, ktorá má 

klienta naučiť k zodpovednosti za kvalitu svojho života. Nejde nám iba o udržiavanie už 

získaných zručností a návykov, ale aj o rozširovanie ich spektra. Vychádzame z potrieb a 

záujmov jednotlivých klientov, zohľadňujúc ich možnosti a schopnosti. Prihliadame 

na danosti a potenciál klienta. 

Aktivity, súvisiace s rozvojom pracovných zručností, prebiehajú v priestoroch 

zariadenia a v jeho areáli, individuálnou alebo skupinovou formou. 

Aktivity súvisiace s rozvojom pracovných zručností majú klienta naučiť 

k zodpovednosti za kvalitu svojho života. 

Na jar a na jeseň absolvovali klienti brigádu na záhrade, ostatné dni absolvovali 

rozvoj pracovných zručností  priebežne v rámci zariadenia a v jeho areáli individuálnou 

formou. 

 

Záujmová činnosť 

 

Cieľom je poskytnúť klientom plnohodnotné využívanie voľného času, 

zabezpečenie kultúrnych, športových a sociálnych potrieb. Všetky aktivity sú dobrovoľné. 

Klientov motivujeme, aby využívali rôzne kultúrne a športové aktivity samostatne. 

V zariadení je spoločenská miestnosť, stolný tenis, športové náčinie, spoločenské 

hry. V záhrade je multifunkčné ihrisko, altánok a bylinková záhrada. Momentálne prebieha 

v zariadení maliarsky krúžok pod vedením dobrovoľníčky. 

Počas roka sme uskutočnili:  

• Deň otvorených dverí, v rámci ktorého sme privítali rodinných príslušníkov 

a priateľov klientov 

• dvojdňový splav Malého Dunaja spojený so stanovačkou a opekačkou 

• terénnu terapiu v Lazoch pod Makytou 
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3.2.4. Štatistika 

 

Počet klientov v zariadení v roku 2022 

 

V období od 1.1.2022 do 31.12.2022 sme poskytli sociálne služby pobytovou 

formou 23 klientom. 

 

 

Priemerné využite kapacity zariadenia bolo 99,3%. 

Priemerný vek klientov bol 28,9 rokov. 
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3.3. Prehľad činnosti Domova na polceste a Zariadenia núdzového bývania 

 

Úvod roka sa niesol v duchu opatrení. Za všetkým bola ešte stále pandémia  covid – 

19. Dôležité pre klientov boli aj usmernenia, krízové intervencie, či dlhé rozhovory, ktoré 

im zabezpečovali psychickú pohodu.  K tej prispela aj naša dobrovoľníčka, ktorá  už druhý 

rok vedie maliarsky krúžok pre našich klientov. Maľovanie a tvorenie pomáha k relaxácií,  

uvoľneniu psychického napätia a zároveň to vedie klientov k  zmysluplnému využívaniu 

voľného času. 

Február 2022 sa  do dejín zapísal aj ako začiatok vojny na Ukrajine.  Celé Slovensko 

sa ihneď zmobilizovalo a bolo pripravené podať pomocnú ruku. Nebolo to inak ani v našom 

zariadení. Hneď na začiatku marca sme prijali a ubytovali dve ukrajinské mamy, každú 

s dvoma deťmi. Ochotní pomôcť boli všetci, na koho sme sa obrátili. Počnúc od 

súkromných osôb, cez lekárov, školy, škôlky, inštitúcie, ktoré zabezpečili deťom krúžky a 

letné tábory až po zamestnávateľov. Všetci sme spojili sily a snažili sa pomôcť najlepšie 

ako sme vedeli, aby sme týmto rodinám poskytli útočisko a zabezpečili im pocit istoty a 

spolupatričnosti, ktorú tak veľmi potrebovali. 



Občianske združenie Brána do života , Medveďovej 4, 851 03 Bratislava | zapísané v registri MV SR: VVS/1-900/90-16239 
IČO: 31 804 713    |    DIČ: 20 21 54 77 37    |    bankové spojenie: IBAN: SK76 6500 0000 0000 2018 1291, BIC: POBNSKBA  

           Občianske združenie Brána do života 
Výročná správa 

 

38 

 

 

 

Na jar sme v rámci výzvy v oblasti prevencie, bezpečnosti v ohrozených lokalitách 

a znižovania rizík v súvislosti s nelegálnymi drogami alebo alkoholom podali projekt 

so žiadosťou o finančnú podporu na Magistrát hlavného mesta Bratislava. Projekt bol 

zameraný na prevenciu pre abstinujúcich závislých a bol úspešne podporený. 

V rámci dotácií nás finančne podporila aj MČ Petržalka, čím nám pomohla 

kontinuálne pokračovať v poskytovaní sociálnych služieb. 

Aj počas tohto roku sme sa zúčastnili na interných a externých  vzdelávaniach, 

absolvovali sme supervízie. Zapojili sme sa do pracovných skupín podieľajúcich sa 

na tvorbe komunitného plánu mesta Bratislava, venovaných drogovej politike a 

bezdomovectvu, ktoré zastrešuje Magistrát hlavného mesta. 

Zrevitalizovali sme záhradu za pomoci resocializačného zariadenia Retest a 

vybudovali dielňu, ktorú využívame pri práci s klientom v rámci rozvoja jeho pracovných 

zručností. 

V strategickej vízii sme pokračovali s rekonštrukciou izieb pre klientov a 

maľovaním kancelárií. 
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Deň matiek sme oslávili spolu s dlhoročným partnerom, firmou Mary Kay. V rámci 

tohto dňa pripravili pre naše klientky kozmetické poradkyne príjemné popoludnie spojené 

s odovzdaním darčekov. 

Tradične sa konal celoslovenský projekt Naše Mesto – podujatie firemných 

dobrovoľníkov. Tak ako aj po minulé roky, aj tento rok sme sa za zapojili s cieľom  podporiť 

vytváranie vzťahov dobrovoľníkov k danej lokalite, preberať zodpovednosť firiem 

za prostredie, v ktorom pôsobia ale aj  pomáhať mimovládnym organizáciám. 

Leto sme zahájili Dňom otvorených dverí, kedy sme privítali rodinných príslušníkov 

našich klientov, kamarátov a podporovateľov nášho zariadenia. Strávili sme spolu slnečný 

deň plný dobrej nálady, športu a dobrého jedla. Ukázali sme im naše zariadenie a predstavili 

naše plány a vízie. 
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Počas horúcich letných dní sme sa s klientmi vybrali na splav Malého Dunaja. Dva 

dni sme strávili v príjemnom prostredí s výbornou náladou a skvelými ľuďmi. 

 

 

Na jeseň sme zorganizovali s klientmi terénnu terapiu na Lazoch pod Makytou. 

Počas štyroch dní sme v rámci terapeutickej skupiny intenzívne riešili dopad pandemickej 

situácie na psychiku, hovorili sme o širokom spektre nových pocitov, o nepoznaných 

situáciách, o obavách a zmenách, ktoré pandémia priniesla. Vďaka výletom do prírody, 

hľadaniu hríbov, relaxácii v bazéne sa nám podarilo vzájomne sa povzbudiť, podporiť a 

načerpať nové sily. 
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Jesennú brigádu sme absolvovali s spolupráci so zahraničnými dobrovoľníkmi 

v rámci projektu Youth Service Initiative. Dobrovoľníci, mladí študenti z celého sveta, 

strávili v našom zariadení dva dni, počas ktorých sme im  predstavili zariadenie a 

poskytovanie sociálnych služieb v ňou. Spolu sme upravili záhradu  a  nadviazali nové 

kontakty počas športových aktivít. 
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Na konci roka, v čase príprav na vianočné sviatky sa o sladkého Mikuláša postaral 

INEX Slovakia, firma Mary Kay venovala krásne a hodnotné darčeky klientkám ale aj 

zamestnancom, v podobe dekoratívnej a pleťovej kozmetiky. Firma Yves Roscher 

obdarovala klientov kvalitnou kozmetikou a od firmy DELL sme dostali k Vianociam 

chladničky do izieb klientov. 

A ako každý rok, aj tento sme ukončili spoločným stretnutím pri tradičnej vianočnej 

večeri. 

 

 

  



Občianske združenie Brána do života , Medveďovej 4, 851 03 Bratislava | zapísané v registri MV SR: VVS/1-900/90-16239 
IČO: 31 804 713    |    DIČ: 20 21 54 77 37    |    bankové spojenie: IBAN: SK76 6500 0000 0000 2018 1291, BIC: POBNSKBA  

           Občianske združenie Brána do života 
Výročná správa 

 

43 

 

3.4. Personálne obsadenie 

 

Prevádzkoví zamestnanci: 

 

• riaditeľka (1) 

 

Odborní zamestnanci: 

 

• sociálny pracovník (2) 

• asistent sociálnej práce (1) 

• psychológ – psychoterapeut (1) - externe 

• psychoterapeut (1) - externe 

 

 

Ďakujeme sponzorom za celoročnú podporu a pomoc! 
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4. Orgány občianskeho združenia Brána do života 

Správna rada: 
 predseda Mgr. Braňo Prieložný 

podpredseda MUDr. Stanislav Janota, PhD. 
členovia Mgr. Katarína Štepková 

 JUDr. Gabriela Janíková 

  
Štruktúra zamestnancov OZ Brána do života: 

riaditeľka, 
štatutárna zástupkyňa 

Mgr.Viera Stráňavová / interná zamestnankyňa 

ekonomicko-administratívna 
asistentka 

Ing. Zuzana Kotrady Jesenská/ interná zamestnankyňa 

účtovníctvo Impuestos , s.r.o. 
  

Zariadenie núdzového bývania / Bezpečný ženský dom Medveďovej 4 

Riaditeľka: 

 Mgr. Daniela Gáliková / interná zamestnankyňa, do 3.8.2022 

 Mgr. Judita Majerová / interná zamestnankyňa, od 1.9.2022 
  Sociálno – psychologický úsek:  

sociálna pracovníčka Mgr. Klaudia Schneiderová, PhD. / t.č. MD 

sociálna pracovníčka Mgr. Bronislava Korec Terenová / interná zamestnankyňa 

sociálna pracovníčka Mgr. Patrícia Palkovičová / zastupujúca MD 
asistentka soc. práce Dana Zemanová / interná zamestnankyňa 
psychologička Mgr. Zuzana Klepanec / t.č. MD 

psychologička Mgr. Judita Majerová / interná zamestnankyňa, do 3.8.2022 

psychologička Mgr. Laura Fojtová / interná zamestnankyňa 

právnička JUDr. Martina Stašíková 
3 odborné asistentky pre prácu s deťmi 
2 animátorky voľného času pre deti / počas mesiacov júl, august 2022 
  Prevádzkový úsek:  

 10 členov/členiek tímu z pomáhajúcich profesií 

 vrátnička/upratovačka 
  

Domov na polceste a Zariadenie núdzového bývania, Medveďovej 2 

Riaditeľka:  

 Mgr. Jana Bahulová / interná zamestnankyňa 
  Sociálno – psychologický úsek: 

Sociálna pracovníčka, 
odborný garant 

Mgr. Paulína Dedíková / interná zamestnankyňa 

sociálna pracovníčka PhDr. Bibiana Hlavačová / interná zamestnankyňa 
asistent sociálnej práce 
a inštruktor pracovnej terapie 

Rudolf Cserge / interný zamestnanec 

psychológ Mgr. David Lupták / externý zamestnanec 

psychologička, terapeutka Mgr. Marta Špaleková / externá zamestnankyňa 
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Ekonomika  
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5. Ekonomika 
 

5.1. Informácie zo súvahy za rok 2022 

Strana aktív Brutto Korekcia Netto 

Neobežný majetok 44 835,01 41 803,41 3 031,60 

1. Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 0,00 0,00 

2. Dlhodobý hmotný majetok 44 835,01 41 803,41 3 031,60 
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnut. vecí 39 855,92 30 172,22 9 683,70 
Dopravné prostriedky 4 979,09 4 979,09 0,00 
Ostatný DHM - opravné položky 0,00 6 652,10 -6 652,10 

3. Dlhodobý finančný majetok 0,00 0,00 0,00 
Obežný majetok 135 698,94 0,00 135 698,94 

1. Zásoby 0,00 0,00 0,00 
2. Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 
3. Krátkodobé pohľadávky 220,94 0,00 220,94 

Pohľadávky z obchodného styku 0,00 0,00 0,00 
Pohľadávky zo štátneho rozpočtu 0,00 0,00 0,00 
Ostatné pohľadávky - preplatky faktúr z r. 
2020 a 2021 

220,94 0,00 220,94 

Iné pohľadávky - preplatky v SP a ZP 0,00 0,00 0,00 
4. Finančné účty 135 478,00 x 135 478,00 

Pokladnica 4178,37 x 4 178,37 
Bankové účty 131 299,63 x 131 299,63 
Časové rozlíšenie 645,71 0,00 645,71 

Náklady budúcich období 645,71 0,00 645,71 
Príjmy budúcich období 0,00 0,00 0,00 

Majetok spolu 181 179,66 41 803,41 139 376,25 

    
Strana pasív Bežné účtovné obdobie 

Vlastné zdroje krytia - vlastné imanie 111 775,75 

1. Imanie a peňažné fondy 0,00 

2. Fondy tvorené zo zisku 0,00 

3. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia min. rokov 73 808,63 

4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie - zisk 37 967,12 

Cudzie zdroje krytia - záväzky 27 600,50 

1. Rezervy 16 709,93 

2. Dlhodobé záväzky 4 317,80 

Záväzky zo sociálneho fondu 4 317,80 
3. Krátkodobé záväzky 6 572,77 

Záväzky z obchodného styku 6 025,68 
Záväzky - splátky zariadenia 443,10 
Záväzky voči SP a ZP 99,56 
Daňové záväzky 4,39 
Záväzky z dôvodu fin. vzťahov k ŠR - nevyčerpaná dotácia 0,04 

4. Bankové výpomoci a pôžičky 0,00 

Vlastné a cudzie zdroje spolu 139 376,25 
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5.2. Informácie z výkazu ziskov a strát za rok 2022 

 

Náklady 
Hlavná nezdaňovaná 

činnosť 
Zdaňovaná 

činnosť 
Spolu 

Spotreba materiálu 23 226,91 0,00 23 226,91 
Spotreba energie 44 977,14 0,00 44 977,14 
Opravy a udržiavanie 5 301,30 0,00 5 301,30 
Cestovné 0,00 0,00 0,00 
Náklady na reprezentáciu 138,60 0,00 138,60 
Ostatné služby 44 883,78 0,00 44 883,78 
Mzdové náklady 222 400,51 0,00 222 400,51 
Zákonn.Soc.poist. a zdrav.poist. 71 390,19 0,00 71 390,19 
Zákonné soc. náklady  8 038,86 0,00 8 038,86 
Ostatné dane a poplatky 2 619,83 0,00 2 619,83 
Zmluvné pokuty a penále 0,08 0,00 0,08 
Ostatné pokuty a penále 8,13  8,13 
Dary 4 775,00 0,00 4 775,00 
Manká a škody 2 017,13  2 017,13 
Iné ostatné náklady 2 914,03 0,00 2 914,03 
Odpisy dlhodobého majetku 2 926,76 0,00 2 926,76 

Náklady spolu 435 618,25 0,00 435 618,25 
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Výnosy 
Hlavná 

nezdaňovaná 

činnosť 

Zdaňovaná 

činnosť 
Spolu 

Prijaté dary - hmotné 1 561,00 0,00 1 561,00 
Iné ostatné výnosy 1 098,36 0,00 1 098,36 
Prijaté príspevky od právnických osôb 38 620,20 0,00 38 620,20 
Prijaté príspevky od fyzických osôb 29 158,00 0,00 29 158,00 
Prijaté členské príspevky 300,00 0,00 300,00 
Príspevky z podielu zaplatenej dane 33 064,21 0,00 33 064,21 
Dotácie 369 783,60 0,00 369 783,60 

Výnosy spolu 473 585,37 0,00 473 585,37 

Hospodársky výsledok - zisk 37 967,12 0,00 37 967,12 
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5.3. Prehľad o príjmoch a výdavkoch 

Výdavky v členení na zariadenia: 

Výdavky 
Domov 

na polceste/ 
Medveďovej 2 
Dotácia BSK 

Zariadenie 

núdzového 
bývania 

Medveďovej 2 
Dotácia BSK 

Zariadenie 

núdzového 
bývania 

Medveďovej 4 
Dotácia BSK 

Ostatné Spolu 

Spotreba materiálu 342,00 76,10 3 040,38 19 768,43 23 226,91 
Spotreba energie 3 270,72 4 475,08 21 152,30 16 079,04 44 977,14 
Opravy a udržiavanie 530,00 0,00 2 538,30 2 233,00 5 301,30 
Cestovné 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Náklady na reprezentáciu 0,00 0,00 0,00 138,60 138,60 
Ostatné služby 259,60 1 474,08 18 826,05 24 324,05 44 883,78 
Mzdové náklady 16 416,47 31 563,44 98 151,11 76 269,49 222 400,51 
Zák. soc. a zdrav. 5 708,93 10 761,59 29 833,80 25 085,87 71 390,19 
Zákonné soc. náklady 0,00 0,00 0,00 8 038,86 8 038,86 
Ostatné dane a poplatky 434,10 1 003,10 1 167,43 15,20 2 619,83 
Iné ostatné náklady 0,00 0,00 0,00 9 714,37 9 714,37 
Odpisy 0,00 0,00 0,00 2 926,76 2 926,76 

Spolu 26 961,82 49 353,39 174 709,37 184 593,67 435 618,25 
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Príjmy v členení na zariadenia: 

 

Výnosy 
Domov 

na polceste 
Medveďovej 2 
Dotácia BSK 

Zariadenie 
núdzového 

bývania 
Medveďovej 2 
Dotácia BSK 

Zariadenie 
núdzového 

bývania 
Medveďovej 4 
Dotácia BSK 

Ostatné Spolu 

Prijaté dary - hmotné    1 561,00 1 561,00 
Iné ostatné výnosy    55,49 55,49 
Iné ostatné výnosy- 
refakt. služieb 

   
1 042,87 1 042,87 

Prijaté príspevky 
od iných organizácií 

   
38 620,20 38 620,20 

Prijaté príspevky 
od fyzic. osôb 

   
29 158,00 29 158,00 

Prijaté členské 
príspevky    

300,00 300,00 

Príspevky z podielu 
zapl. dane 

   
33 064,21 33 064,21 

Dotácie 27 637,92 49 819,68 178 389,84 113 936,16 369 783,60 

Výnosy spolu 27 637,92 49 819,68 178 389,84 217 737,93 473 585,37 
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Prijaté príspevky od iných organizácií, granty a dotácie 

 

Dotácie spolu 369 783,60 € 

Bratislavský samosprávny kraj 254 997,44 € 

Dotácia z ESF/2 41 542,35 € 

Dotácia z ESF/1 32 853,48 € 

Dotácia Hl. mesta SR Bratislava 13 203,15 € 

Dotácia z MPSVaR v rámci inflačnej pomoci 11 600,00 € 

Dotácia z MPSVaR na odmeny zamestnancov 7 098,00 € 

Dotácia z MČ Bratislava Petržalka 4 653,05 € 

Dotácia z MPSVaR na energie 4 350,00 € 

Dotácia z rezervy predsedu vlády - vratka nevyčerpanej dotácie -513,87 € 

Prijaté príspevky od iných organizácií - spolu 38 620,20 € 

Poisťovňa Generali 10 626,00 € 

Nadácia pre deti Slovenska 9 004,20 € 

Roads Slovensko s.r.o. 5 000,00 € 

IKEA Bratislava s.r.o. 3 809,00 € 

Edenred Slovakia s.r.o. 3 776,00 € 

UNIMEDIA s.r.o. 2 000,00 € 

simple story s.r.o. 1 030,00 € 

Kinstellar s.r.o. 1 020,00 € 

STAV-TRADE s.r.o. 1 000,00 € 

MD legal s.r.o. 720,00 € 

Fox Valley s.r.o. 300,00 € 

Nadácia Pontis 230,00 € 

Lidl Slovenská republika v.o.s. 100,00 € 

Súkromná základná škola Trnava 5,00 € 
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Stav a pohyb majetku k 31.12.2022. 

 

Inv. číslo Názov Obstarávacia cena € 
Zostatková 

hodnota € 

20100002 Altánok 1 500,00 0,00 

20130001 Altánok DPC – proj. Pontis 1 160,00 238,99 

201900001 Bezpečnostné dvere 8 008,98 4 948,72 

20120004 Detská herňa 1 234,94 0,00 

20120003 Detské ihrisko 20 000,00 2 635,99 

20080001 Osob. auto Škoda Fabia 4 979,09 0,00 

20140001 Volejbalové ihrisko 5 952,00 1 860,00 

2015001 Vstavaná skriňa 2 000,00 0,00 

Spolu  44 835,01 9 683,70 

 

Oprávky k dlhodobému majetku = 44835,01 - 9683,70 = 35 151,31 € 

Opravná položka k dlhodobému majetku = 6 652,10 € 



EKONOMICKY OPRAVNENE NAKLADY ZA ROK 2022
N5zov organiz6cie Obcianske zdruZenie Brina do Zivota

Druh poskytovanej soci6lnej sluZby
(Sz, DSS, RS, zPB, 0tulok, Dpc, !c, ZNB)

Zariadenie nudzov6ho bfvania
Medved'ovej 4

Forma poskytovanej soci6lnej sluZby
(ambulantn6, ti2dennd, celorodn6) celordni/12 mesiacov

Podet mesiacov poskytovania uvedenej sociSlnej sluiby v roku 12

Kapacita podla registra 34

Skutodn5 obsadenost' - priemernf po6et klientov
(prepodet osobodni na 2 desatinn6 miesta) 29,31

PoloZky

Celkov6 EON

uvedenej

soci6lnej sluiby
za rok

EON na mesiac

na klienta
podl'a kapacity

EON na mesiac

na klienta podl?

skuto6nej
obsadenosti

a) mzdy, platy a ostatn6 osobn6 vyrovnania vo vyi5ke, ktor6 zodpovedd
vfske platu a ostatniich osobnfch vyrovnanl podl'a osobitneho predpisu
(t. j. zakona c. 553/2003 Z. z. o odmenovani niektonich zamestnancov
pri vfkone prSce vo verejnom zSujme a o zmene a doplneneni
niekto4ich z6konov v znenI neskorSich predpisov)

152 910,gg 374,78 434,7 5

b) poistn6 na verejn6 zdravotne poistenie, poistn6 na soci6lne poistenie
a povinne prispevky na starobne dochodkov6 sporenie platn6
zamestn6vatel'om v rozsahu urOenom podl'a pismena a)

46 874,29 114,89 133,27

c) tuzemsk6 cestovn6 n6hrady 0,00 0,00 0,00

C) vyidavky na energie, vodu a komunik6cie 25 134,79 61,60 71,46

e) vidavky na materi6l okrem reprezentaEn6ho vybavenia novich
interi6rov 15 651,95 38,36 44,50

f) dopravn6 220,25 0,54 0,63

g) vidavky na rutinn0 0drZbu a Standardn[ ridribu okrem
jednorazovej 0driby objektov atebo ich Easti a rie5enia
havarijnfch stavov

3 916,30 9,60 11,13

h) n6jomn6 za pren6jom nehnutel'nosti alebo inel veciokrem
dopravnf ch prostried kov a Speciil nych strojov, pristrojov,
zariadeni, techniky, n5radia a materi5lu najviac vo vfike obyk!6ho
n6jomn6ho, za ak'6 sa v tom 6ase a na tom mieste prenech5vaj0
do nSjmu na dohodnuti ri6elveci toho ist6ho druhu alebo
porovnatel'n6 veci

0,00 0,00 0,00

i) vldavky na sluZby 33 666,07 82,51 95,72

i) vfdavky na be2n6 transfery v rozsahu vreckov6ho oJrtrpnZf.,o,
odchodn6ho, ndhrady prijmu pri docasnej pracovnej neschopnosti
zamestnanca

284,73 0,70 0,91

k) odpisy hmotn6ho majetku a nehmotn6ho majetku podl'a uctovnlich
predpisov 1 463,39 3,59 4,16

EON n6klady spotu 280 122,65 686,58 796,44

EoN na 1 ktienta na mesiac = CelkovG E6Nl poEt m es i acov pos kytova n ia E oci 6- I n
kapacita podl'a registra/resp. skutodni obsadenost,

D6tum:

Vypracoval (meno, priezvisko, telefon, e-mail): lng. Janka Doczyov6, +4Z1gO3 05g gg3
Verifikoval (meno, priezvisko, teref6n, e-mail): Mgr. Viera strdfiavovit, +421gOs sg1 g50, ,rA .*S1
stranavova@branadozivota sk \:7 BIV

Medved,
leo: ltg(

stranavova@branadozivota. sk

Poitovd t,a

d,iM,"
"i 

I +, bs t o3(t'ra/isl ava

i7ir, niC: 202ts47737

.y'a. d ri.: 20181r91/rr500



EKONOMICKY OPRAVNENE NAKLADY ZA ROK 2022
N6zov organizicie Obcianske zdruZenie Brdna do Zivota

Druh poskytovanej soci6lnej sluZby
(Sz, DSS, RS, zPB, 0tulok, Dpc, tc, ZNB)

Domov na polceste
Medved'ovej 2

Forma poskytovanej soci5lnej sluiby
(am bqlantn6, biZdenn6, celoroen5) celorocn6/1. polrok

Podet mesiacov poskytovania uvedenej soci6lnej sluiby v roku 12

Kapacita podl'a registra 12

Skutodn5 obsadenost' - priemernf po6et ktientov
(plepodet osobodni na 2 desatinn6 miesta) 11,97

PoloZky

Celkov6 EON

uvedenej

soci6lnej sluZby

za rok

EON na mesiac

na klienta
podl'a kapacity

EON na mesiac

na klienta podl'a

skuto6nej
obsadenosti

a) mzdy, platy a ostatn6 osobn6 vyrovnania vo vf5ke, ktord zodpoved6
vf5ke platu a ostatnyich osobnfch vyrovnanI podl'a osobitn6ho predpisu
(t. j. Z6kona c. 553/2003 z. z. o odmenovani niektoryich zamestnancov
pri vlkone prdce vo verejnom zAujme a o zmene a doplneneni
niektoryich z6konov v znenI neskorSich predpisov)

22 673,60 157,46 1 59,1 8

b) poistn6 na verejn6 zdravotne poistenie, poistn6 na socidlne poistenie
a povinn6 prispevky na starobn6 dOchodkov6 sporenie platn6
zamestn6vatel'om v rozsahu urcenom podl'a pismena a)

7 472,71 51,89 52,46

) tuzemsk6 cestovn6 n6hrady 0,00 0,00 0,00

d) vfdavky na energie, vodu a komunikdcie 6 792,23 47,10 47,61

e) vfdavky na materi6l okrem reprezentaEn6ho vybavenia novfch
interi6rov 3 009,30 20,99 21,12

f) dopravn6 0,00 0,00 0,00

g) vidavky na rutinn0 rldrZbu a Standardnrj (drZbu okrem
jednorazovej fdrZby objektov alebo ich 6asti a rie5enia
havarijnfch stavov

530,00 3,68 3,72

h) n6jomn6 za pren6jom nehnutel'nosti alebo inel veciofrem
dopravnich prostriedkov a 5peci6lnych strojov, prlstrojov,
zariadeni, techniky, niradia a materi6ru najviac vo viske obykl6ho
nijomn6ho, za ak6 sa v tom 6ase a na tom mieste prenechivaj0
do n6jmu na dohodnutf [6e! vecitoho ist6ho druhu alebo
porovnatel'n6 veci

0,00 0,00 0,00

i) v:idavky na sluZby 5 844,09 40,59 41,03

i) vSTdavky na be2n6 transfery v rozsahu vreckov6ho, od;trpn6ho,
odchodn6ho, n6hrady prljmu pri docasnej pracovnej neschopnosti
zamestnanca

0,00 0,00 0,00

k) odpisy hmotn6ho majetku a nehmotn6ho majetku podl'a 0ctovnfch
predpisov 731,69 5,08 5,14

EON n6klady spotu 47 042,62 326,69 330,26

pocet EON na 1 klienta na mesiac = Celkov6 EON : mesiacovposkyt@
kapacita pod lh reg istra/resp. skutoEni obsadenost,

D6tum:

Y::;i:::1',*"#':"i:".=,,',:',1"'-:",1".1"1'::111:':? i,?ll'i:,':ove:+4?:.r^o1r-r-r 
r-r1 @-*fidNffifVerifikoval (meno, priezvisko, telefon, e-mail):Mgr.

stranavova@branadozivota. sk
Viera Str5fiavov6, +421gOS S81 g5O,

Medvedbvej 4,

tCo: I904"11,3,
Poitovii banka.



EKONOMICKY OPRAVNENE NAKLADY ZA ROK 2022
N5zov organiz6cie Obcianske zdruZenie Br6na do Zivota

Druh poskytovanej sociilnej sluiby
1Sz, DSS, Rs, zPB, Utulok, Dpc, lc, ZNB)

Zariadenie nfdzov6ho bfvania
Medved'ovej 2

Forma poskytovanej soci6lnej sluZby
(am bulantn6, t'.fZden n6, celoroen6)

celorocn6/ 1. polrok

Podet mesiacov poskytovania uvedenej soci6lnej slu2by v roku 12

Kapacita podl'a registra 12

Skutoen6 obsadenosf - priemernf podet klientov
(prepocet osobodni na 2 desatinn6 miesta)

11,92

Polo2ky

Celkov6 EON

uvedenej

soci6lnej sluiby
za rok

EON na mesiac

na kliEnta
pod!'a kapacity

EON na mesiac

na klienta podlh

skutodnej

obsadenosti
a) mzdy, platy a ostatn6 osobn6 vyrovnania vo vf5ke, ktor6 zodpovedi
vlSke platu a ostatnfch osobnfch vyrovnani podl'a osobitn6ho predpisu
(t. j. ZAkona c. 553/2003 Z. z. o odmenovani niektoryich zamestnancov
pri vlkone pr6ce vo verejnom zdujme a o zmene a doplneneni
niektonich z6konov v zneni neskor5ich predpisov)

45 347,21 314,91 317,02

b) poistn6 na verejn6 zdravotn6 poistenie, poistn6 na soci6lne poistenie
a povinne prispevky na starobn6 d0chodkov6 sporenie platn6
zamestndvatel'om v rozsahu urcenom podl'a pismena a)

13 586,76 94,35 94,99

c) tuzemsk6 cestovn6 n6hrady 0,00 0,00 0,00

d) vyidavky na energie, vodu a komunikAcie I 303,02 64,60 65,04

e) vidavky na materidl okrem reprezentaEn6ho vybavenia noqfch
interi6rov 4 566,66 31,71 31,93

f) dopravn6 141,02 0,98 0,99

g) vidavky na rutinnri 0dribu a Standardnrl (drZbu okrem
jednorazovej tidriby objektov alebo ich 6asti a rie5enia
havarijnich stavov

855,00 5,94 5,99

h) n6jomne za pren6jom nehnutefnostialebo inejveci okrem
dopravnfch prostriedkov a Speci6lnych strojov, pristrojov,
zariadeni, techniky, n6radia a materiilu najviac vo vfske obykt6ho
n6jomn6ho, za ak6 sa v tom 6ase a na tom mieste prenech6vajri
do nijmu na dohodnuti t6el vecitoho ist6ho druhu alebo
porovnatel'n6 veci

0,00 0,00 0,00

i) vfdavky na sluZby 6 874,09 47,74 49,06

i) vfdavky na be2n6 transfery v rozsahu vreckov6ho, odstupn6ho,
odchodn6ho, n5hrady prijmu pri docasnej pracovnej neschopnosti
zamestnanca

594,92 4,13 4,16

k) odpisy hmotn6ho majetku a nehmotn6ho majetku podl'a uctovnyich
predpisov 731,69 5,08 5,12

EON n6klady spolu 82 000,36 569,45 573,27

Prepocet EoN na 1 klienta na mesiac@ mesiacov ania sociilnei sluZbv :ej
kapacita podl'a registra/resp. skuto6n6 obsadenost'

.D6tum:

vypracoval (meno, priezvisko, telefon, e-mail): lng.Janka Doczyovd

eso@-"*fi#

Medve
iCO: gr

:{
&va

7737il*,9;?2?!a/d.d.:201812

Verifikoval (meno, priezvisko, telefon, e-mail): Mgr. Viera Strdiavove, +421g05 SB1

Po$tc.rvzi ban

luZby

1/6500



Občianske združenie Brána do života , Medveďovej 4, 851 03 Bratislava | zapísané v registri MV SR: VVS/1-900/90-16239 
IČO: 31 804 713    |    DIČ: 20 21 54 77 37    |    bankové spojenie: IBAN: SK76 6500 0000 0000 2018 1291, BIC: POBNSKBA  

           Občianske združenie Brána do života 
Výročná správa 

 

56 

 

5.5. Účty a ich stav k 31.12.2022 

 

Občianske združenie Brána do života má zriadené účty v Poštovej banke a.s. 

 

Bežný účet (B1): prijímajú sa na účet finančné prostriedky, ktoré nemajú účelové 

čerpanie. Hradia sa z neho výdavky na bežnú prevádzku zariadení Občianske združenia 

Brána do života. 

 

SK76 6500 0000 0000 2018 1291 

• Zostatok k 31.12.2022 je 112 701,63 € 

 

Účelovo viazané účty: hradia sa z neho výdavky, ktoré sú v zmysle uzavretých zmlúv 

vyúčtované a predkladané poskytovateľovi. 

 

SK60 6500 0000 0000 2020 6508 

• pre dotáciu z Bratislavského samosprávneho kraja (B5) 

• Zostatok k 31.12.2022 je 384,80 € 

 

SK66 6500 0000 0000 2057 2575 

• ESF/1 grant z ESF - účelovo viazané prostriedky (B4) 

• Zostatok k 31.12.2022 je 142,38 € 

 

SK79 6500 0000 8600 2018 1291  

• ESF/2 grant z ESF sú účelovo viazané prostriedky (B2) 

• Zostatok k 31.12.2022 je 15 800,59 € 

 

SK90 6500 0000 7800 2018 1291 

• projektový účet č. 2 pre finančné prostriedky z rôznych grantov, ktoré sú účelovo 

viazané (B3) 

• Zostatok k 31.12.2022 je 2 270,23 € 
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5.6. Rozpočet na príslušný rozpočtový rok a jeho skutočné čerpanie podľa 

rozpočtových položiek. 

Príjmy 

 

Ekonomická 

klasifikácia 
Názov 

Rozpočet na rok 

2022 v € 
Skutočnosť 

k 31.12.2022 v € 
% 

292027 Iné 61 100 103 801,77 169,88 

312001 Zo štátneho rozpočtu 81 450 40 390,33 49,59 

312008 Z VÚC (BSK) 254 997,44 254 997,44 100,00 

321 Granty 103 855,89 74 395,83 71,63 

Spolu   501 403,33 473 585,37 94,45 

 

Výdavky 

 

Ekonomická 

klasifikácia 
Názov 

Rozpočet na rok 

2022 v € 

Skutočnosť 

k 31.12.2022 v 

€ 
% 

610 
Mzdy, platy, služ. príjmy a 
ostat. osobné vyrovnania 

293 018 213 833,70 72,98 

614 Odmeny 0 7 098 0 
621 Poistné do VšZP 12 000 9 315,23 77,63 
623 Poistné do ostatných ZP 16 755 9 959,07 59,44 
625 Na sociálne poistenie 73 800 51 598,87 69,92 
631 Cestovné náhrady tuzemské 0 0 0 
632 Energie, voda, komunikácie 57 330 46 591,72 81,27 
633 Materiál 8 400 23 226,91 276,48 
634 Dopravné 0 0 0 
635 Rutinná a štandardná údržba 3 500 5 301,30 151,47 
637 Služby 34 510 43 407,80 141,14 

640 
Bežné transfery (vrátane 
odpisov a tvorby rezerv) 

10 900 25 285,65 183,34 

Spolu  510 213 435 618,25 85,38 
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Stav záväzkov a pohľadávok 

 

Záväzky (dodávatelia, zamestnanci, sociálna poisťovňa a zdravotné poisťovne, 

sociálny fond, rezervy, iné záv.) 

 

k 31.03.2022 k 30.06.2022 k 30.09.2022 k 31.12.2022 

37 769,51 € 28 917,97 € 31 929,60 € 27 600,50 € 

 

Pohľadávky (preplatky faktúr, rôzne zmluvy) 

 

k 31.03.2022 k 30.06.2022 k 30.09.2022 k 31.12.2022 

10 712,70 € 10 217,70 € 2 481,70 €  220,94 € 

 



Občianske združenie Brána do života , Medveďovej 4, 851 03 Bratislava | zapísané v registri MV SR: VVS/1-900/90-16239 
IČO: 31 804 713    |    DIČ: 20 21 54 77 37    |    bankové spojenie: IBAN: SK76 6500 0000 0000 2018 1291, BIC: POBNSKBA  

           Občianske združenie Brána do života 
Výročná správa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podporili nás 
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ĎAKUJEME všetkým sponzorom, nadáciám, dobrovoľníkom, 

priateľom a podporovateľom, ktorí nám boli oporou aj v roku 2022. 

Nevýslovne si vážime vašu empatiu, všímavosť a ochotu pomôcť. 

ĎAKUJEME, že robíte tento svet krajší. 
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Ďakujeme reštaurácii Umami za donášku 

obedov, Diaľničnej polícii SR, Hellmans, 

všetkým priaznivcom, priateľom, darcom 

materiálnych vecí 

a 

darcom 2% dane z príjmu 
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VYHLASENIE K AUDITU

Toto vyhl6senie poskytujerne v sirvislosti s auditorrr [rdtovne.l zf:ierky neziskove.i [rdtovne.i jednotky,

za rok kondiaci sa 31. decernbrom 2022, aby ste mohli vy.iadrit' nazor, di [rdtovn6 zivierka (a vlirodnd

spr6va) poskytujir vern! a pravdivy obraz o rnajetku, zivazkoch, vlastnonr inranf a finandnej situ6cii

Obiianske ho zdruZenia Br6na do iivota k 31.12.2022 a o vysledkoch hospodiirenia n.o. za rok

2022v s(rlade s platnyrni priivnyrni predpismi pre frdtovnictvo.

Ako Statr-rt6rny z6stupca frdtovne.f jednotky Mgr. Viera Str6rivov6 potvrdzLrjeme podl'a svojho

najlep5ieho vedomia a svedomia:

A. Vyhldsenie a ddkaznf materiil

1. Uznixame naSu zodpovednost'za zostavenie irdtovnei z/ ierky v stilade so z6konom d.

43112002 Zb. o ridtovnictve, najmii za to, aby irdtovn6 zixierka vrirt.ane v5etkych

zverejiovan;fch inform6cii, ktord sri poZadovane pr6vnymi predpismi, poskytovala verny a

pravdivy obraz v srilade s platnymi pr6vnyn'ri predpisrni pre irdtovrtictvo a za tie intern6

korrtroly, ktor6 povaZujeme za potrebn6lurl na zostavenie irdtovne.j zfxierky, kto16 neobsahuje

vyznarnn6 nespr6vnosti, (,i uL v d6sledkLr podvodLr alebo chyby.

2. Nedo5lo k nespr6vnostiam vzniknutym z viny vedenia alebo zamesttrarrcov ani k uta.ieniu

skutodnostf, ktor6 by molrli mat'vyznamny vplyv na [rdtovnir z6vierkLr.

3. Poskytli sme V6m:
o pristup ku v5etklinr infornt6ci6m, o ktorlich vieme, Ze sfr relevantnd tta zostavenie a posirdenie

frdtovnej zi. ierky, napriklad ku v5etkfm zmluv6rn, irdtovnyrn a d'al5im pisomnostiatn,

zdznantorn, dokument6cii, vr6tane vnirtornych srrerrtic, l<u v5etkym z6pisrriciarn a k inlint

skutodnostiam,

. d'alSie informScie, ktor6 ste od n6s poZadovali na frdely audittt, a

r neobmedzeny pristup k osob6m z frdtovnej jednotky, od ktorych podl'a V65ho rozlrodnutia

treba ziskat' audftorskd ddkazy.

4. Poskytli sme V5m infonn6cie o totoZnosti spriaznenych osdb frdtovnej jednotky a o v5etkych

vzt'ahoch a transakciilch so spriazneuyrni osobatni, o ktorych vieme.

5. VSetky na5e odhady a pos[rdenia qihod a nevyhod, pripadne ujmy vypl;iva.jfrcich zo vzt'alrov so

spriaznenymi osobami boli vykonand s dostatodnou odbornou starostlivost'ou a so zohl'adnettfln

v5etklirm n6rn dostupn;ich infonrrfrcii,rizik a neist6t.

6. Nevyskytli sa Ziadne probl6my zo strany spriaznenyclr os6b, ich spolodrrikov di zantestttancov,

ktori by spochybiiovali ekouomick[r vyhodnost' uzavretych zmlirv alebo uskutodnenych prilvnych

frkonov, pripadne n6rokovali vznik Lrjmy a poZadovali adekv6tne protiplnenie. Oper6cie so

spriaznenymi osobami sLi vykon6van6 v podstate za rovnakych podmierrok ako obvykl6 oper6cie.

7. Ako vedenie n.o. uzn6varne svoju zodpovednost' za navrlrnutie, zavedenie a zaistenie vnfttorrrych

kontrol, ktor6 rnaj[r slirZit'k preverrcii a odltal'ovattir"r podvodov.



8. Poskytli sme V6m vysledky n65ho pos[rdenia rizika, i.efiilovnitziwierka by rnohla byt'vyznanrrc

nespr6vna z d6vodu podvodr,r.

9. Poskytli sme V6m v5etl<y inforrn6cie tli kajirce sa podvodu alebo podozrenia na podvod, o ktorom

vieme, a ktorlf ovplyvriuje [rdtovnir jednotku a tyka sa:

o rnanaZrlentu,

o zamestrrancov zastivajfrcich d6leZit6 postavenie v internej kontrole, alebo

. inych os6b, ked'by podvod mohol vyznamne ovplyvnit'frdtovnir z6vierkLr.

l0.Poskytli sme V6m v5etky inform6cie tykajrhce sa obvineni z podvodu alebo podozreni na podvod,

ktor6 majir vplyv na [rdtovn[r zSvierku irdtovnej jednotky a ozn6mili ich zamestnarrci, bjvali
zanlestnauci, arralytici, reguladnd org6ny alebo in6 osoby.

B. Uitovn6 knihy a pisomnosti

1 . VSetky frdtovn6 pripady za preverovan6 (rdtovn6 obdobie, ktord do nelto vecrre patria, sfr

zaznaffrcnatr6 v predloZenych frdtovnych knih6ch a sfr premietnut6 v fldtovnej z6vierke.

2. Dostatodnymi organizatnyni opatreniarni, odbornou obsluhou a uskutodtiovarryrni koutrolar,ri je

zabezpe(end,, aby sa zaznanty v [rdtovnictve uskutodtiovali len na zitklade riadnych frdtovnlich

dokladov a za ponroci prograrnov zaist'uj[rciclt preukaznost'[rdtovnictva.

3. Zitznany na technickych nosidoch d6t alebo rnikrografick6 zaztarny nahradzujrice [rdtovn6

pisomnosti, podliehajirce povinnej frschove sfr podas zSkonom stanovenej lehoty kedykol'vek k
dispozicii a umoZriujir vystup irdajov v pisonrnej forme s tyrn, Ze je dostatodrre zaisten6 ich ochrana

pred zneLrZitirn, po5hodenim, znidenim a stratou.

4. N.o. vyhovela vSetk;im zrnluv6rr, ktor6 by, pokial'by neboli splnen6, molrli rnat'vyzuamny vplyv
na [rdtovnir z6vierku. Nedo5lo k Ziadnyrn rol<ovaniarn rnedzi obcou a St6tnyrni orgSnrni, tlfkaj(rcich

sa vyrriniiek z plaLnych predpisov a ich poru5enia.

5. Poskytli sme V6m inform6cie o v5etklch zn6mych pripadoch nes[rladu so z6konmi a predpisrni

alebo pripadoch podozreuia na takyto nes[rlad, ktorfch ddsledky treba zohl'adnit' pri zostavovani

[rdtovnej zivierky.

6. N.o. disponLrje finandnyrni prostriedkarni vedenyuri na beZnych irdtoch v periaZnyclr frstavoch,

ktor6 s[r zacl'ryterft, v [rdtovnych knih6ch. Ziadrre in6 beZn6 irdty obec k svojej dinnosti nevyuZiva.

t.

C. Uitovni z6vierka

N.O. rn6 ndleLitd vlastnicke pr6vo k v5etk6mu rrrajetku, ktory je uvedenyi v sfrvahe. Majetok rrie je

zataLeny Ziadnym zadrLovacint pr6vom ani in5im spdsobom, s vyuimkou prfpadov uvedenlch v

[rdtovnej z6vierke.

V rodriej [rdtovnej zdvierke sfr vyk6zan6 stavy majetkr,r a zdrojov jeho financovania zodpovedajfrce

skutodnosti, hlavne nrajetkov6 [rdasti v podnikoch v skupine, poskytnut6 ziiohy a rezervy na

pokrytie budfrcich str6t (hlavne strat z eSte neuskutodnenlich obchodn;ich pripadov), ako i vSetky

n6klady a vynosy dasovo rozli5en6. Udaje v nej zachyten6 sfr [rpln6.

Vyznarnn6 predpoklady, ktord sme pouZili pri tvorbe (rdtovnych odhadov vr6tane tlich, ktorir sir

ocenen6 re6lnou hodnotou, s[r primeran6.

Na z6viizky vyplyvajfrcich zo sfrdnych sporov by boli v frdtovnej z6vierke vytvoren6 odpovedajirce

rezetvy. Spolodnost' si nie je vedom6 Ziadnych zavazkov s[rvisiacich so sirdnyrni sponni.

Nern6rre Liadnezarnery, ktord by mohli vyznamne ovplyvnit'hodnotu a klasifik6ciu aktiv a pasiv

vyk|zanyclt v [rdtovnej zdvierke.

2.

3.

4.

5.



6. Zistili a predloZili sme v5etky inforni6cie o zav'dzl<och tak skLrtodnyich, ako aj eventu6lnych, o

pohl'ad6vkach po lehote splatnosti, o ziioLnych pr6vach, o poskytnLrtyclt zfrtrkhch, ako i o

pr6vnych a in;ich sporoch, ktord sfr vyznamn6 z hl'adiska pos[rdenia hospod6rskej situ6cie.

7. S vlinirnkou zmltiv, ktor6 s[r pop(san6 v pozn6mkach k [rdtovrre.j z6vierke, nemdrne Ziadne in6

tiverov6 zmluvy. Na rra5ich bankovych irdtoch ueexistuj[r neskompenzovan6 zostatl<y.

8. V5etky vztal"ry a transakcie so spriaznenynri osobami s[r n6leZite za[rdtovan6 a zverejtten6 v sflade

s poZiadavkanri platnych frdtovnlich predpisov.

9. VSetky udalosti nasledujfice po dStume [rdtovnej zdvierky vyZadLrjirce si [rpravu alebo zverejnenie

poZadovan6 platnymi ridtovnyrni predpisrni, sa upravili a zverejnili.

l0.Nem6me Liadne pl6ny tfka.irfrce sa preru5enia niektorych dirrnosti, ani Liadne pl6ny di frrnysly,

ktorlich vlisledkorn by bola existencia prebytodnlich alebo zastaralych z6sob, a Liadne z5soby nie

sfr zafrdtovan6 v diastke prevy5ujfrce distri realizovatelir[r hodnotu.

ll.ZvdLili srne v5etky potenci6lne dopady COVID I9 na na5e aktivity adospeli sme k zdveru, ie
nenrajfr vyznarnny inli vplyv, neL ten uvedeny v pozn6nrkach, na naSu schopnost' pokradovat'

nepretrZite v dinnosti nasledLrjircich l2 nresiacov a fungovat'ako zdravy subjekt.

l2.V5etl<y zt'thnte, skLrtodnd alebo moZn6 rozpory so z6konorn a predpisnri, ktorych dopad by mal byt'

zviLeny pri priprave frdtovnej zixierky, boli riadne uveden6 v pozn6mkach k irdtovnej zdvierke.

13.Ako vedenie n.o. uzn6vame svoju zodpovednost'za navrlrnutie, zavedenie a zaistenie vufitornej

korrtroly nad zostavenim [rdtovnej z6vierl<y a vernyn'r zobrazenirn sl<utodnosti v ne-j tak, aby

neobsahovala vyznamnd nespr6vnosti sp6sobend podvodom alebo chybou, za zvolenie a

uplatfiovanie vhodnlich frdtovnych zdsad a za primeranost' vyznarnnych predpokladov, ktor6 boli

pouZit6 pri tvorbe [rdtovnlfch odhadov vr6tane tych, ktor6 s[r ocenen6 redlnou hodnotou.

I4.N.o. sije vedom6 zistenyich chlib a nespr6vnosti, ktord neboli opraven6 a jednotlivo aj s[rhrrrne

rrenrajfr vyznanny vplyv na frdtovnfr z6vierkLr ako celok a na vyrok auditora.

l5.Splnili sme povinnost'zverejnerria irdtovnej zi*ierky (a vyrodne.i spr6vy, ak bolo vyZadovan6 jej

vylrotovenie) v registri irdtovnj,ch z6vierok v s[rlade s ustanoveniami Z|kona 43112002 Zbierky
z6konov.

16. N.o. nevykon6va a nez[rdastriuje sa obchodov ani inych pr6vnych di ekonomicklich transakcii a

jednarri nesphiujfrcich podrnienky Zfrkona(,.29112008 Zb. o ochrane pred legalizdciou pr(jniov z

trestnej dinnosti a ochrane pred financovanirn terorizmu. StatLrt6rny org6n obce nie je politicky

expouovanou osobou.

l7.N.o. si nie je vedom6 Ziadnych vlznamnych zivdzkov vyplyvajrhcicl"t z otizok Zivotn6ho prostredia

vr6tane tak;ich, ktor6 vypllivaji zneleg6lnych dinov. Nie srne si vedonri Ziadnych inych ot6zok

Zivotn6lro prostredia, ktor6 nr6Zu naf vyznam ny vplyv na [rdtovn[r z6vierkLr.

V Bratislavc clria : 31.5.2023 6 - _orrciarrskc zdru2enie

,1 \y, tsrufua po?rvii,ia
'1,#9:.1:,H?,1?t"l,,B,.,-l,;.;1,,r,

.........p<rSt rrvii ba nl<a. c. ri : :n, f iiS iirrsb,r,














